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PRESIDENTE - DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE – Autoridades presentes, senhoras 

e senhores, boa noite. Invocando a proteção de Deus, em nome do povo mato-grossense declaro 

aberta esta audiência pública requerida pelo Deputado Estadual Sebastião Rezende, com o objetivo 

de debater a implantação de uma unidade do Ganha Tempo, discutindo com a comunidade, com a 

sociedade civil organizada sobre a área a receber o empreendimento no município de Rondonópolis. 

Convido para compor a mesa conosco, meu amigo, companheiro, Deputado 

Estadual Max Russi, que também é Secretário de Ação Social do Estado e 2º Vice-Presidente da 

Assembleia Legislativa. Convido também para compor a mesa, o Sr. Prefeito Municipal, nosso 

amigo, companheiro, Prefeito Zé Carlos do Pátio. Para compor a mesa, convidamos o Presidente da 

Câmara Municipal de Rondonópolis, Vereador Rodrigo da Zaeli; convidamos também os 

Vereadores, Adonias Fernandes de Souza, Vereador Jailton do Pesque e Pague, Vereador João 

Batista da Coder, Vereador Carlos Alberto Guinancio Coelho, o nosso Vereador e Subtenente 

Guinancio, Vereador Sidnei Fernandes, o Professor Fernandes, Vereador Thiago Silva. Convidamos 

também o Vereador Juary Miranda Moraes, o Vereador Orestes Miraglia. Convidamos também a 

Presidente do MT PAR, Drª Maria Stella, também representantes de clubes de serviço, convidamos 

o Presidente da Associação Comercial, Industrial e Empresarial de Rondonópolis, Sr. Juarez Orsolin 

e o Presidente da CDL de Rondonópolis, nosso amigo e companheiro, Neles Walter Ferreira de 

Farias...  

s/ drm 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) -... Neles Walter Ferreira de 

Farias. 

A Mesa composta vamos covidar a todos para em pé possamos cantar o Hino 

Nacional Brasileiro. 

(NESTE MOMENTO É EXECUTADO O HINO NACIONAL BRASILEIRO) 

 O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Agradecendo aqui a presença 

da Srª Nívea Calzolari, Secretária Municipal de Infraestrutura de Rondonópolis; Secretário 
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Municipal de Meio Ambiente de Rondonópolis, João Fernando Copetti Bohrer; Edemicio Avelino 

Santos, Assessor Parlamentar, neste ato representando o Deputado Federal Adilton Sachetti; Diretor 

Geral Coder de Rondonópolis, José Severino da Silva Neto; Chefe do Detran de Rondonópolis, 

nosso amigo, Rogério Borges Cardoso, agradecemos a presença; Presidente do Conselho de 

Segurança Pública de Rondonópolis, Jairo Vicente; também agradecemos a presença, da Presidente 

da Associação de Moradores do Bairro Monte Líbano, Aparecida Maria de Almeida Silva; o  

Presidente Associação Construção Civil Região Sul, Celio Lopes da Silva; Presidente do Bairro de 

Moradores Verde Teto, Valdeir dos Santos; agradecemos a presença do Bairro Residencial 

Margarida, Azálias e Parque das Rosas, Zé Trovão, os nossos agradecimentos...s/dmm 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) -...e Parque das Rosas, Zé 

Trovão, os nossos agradecimentos. 

Agradecemos ainda a presença do Sr. Adriano de Almeida, Vice-Tesoureiro do 

Lions Club São José Operário, de Rondonópolis; o apoio da Câmara Municipal de Rondonópolis, na 

pessoa do seu Presidente, nosso amigo Vereador Rodrigo da Zaeli e todos os Vereadores, todos os 

servidores da Câmara Municipal, que nos cede este espaço; os técnicos da MT PAR, que estão 

presentes. 

Eu quero agradecer a Srª Presidente, Maria Stella, que trouxe toda a sua equipe 

para este momento impar em nosso Município. 

Agradecemos e convidamos para fazer parte da mesa, o Vereador do nosso querido 

Município de Rondonópolis, Moacir José da Silva, o Bilu da Areia. 

Agradecemos a presença do Sr. Almir Araújo, Secretário de Saúde do Sindicato 

dos Bancários de Rondonópolis; Moisés Rodrigues da Silva, Presidente do Bairro Jardim Nova Era, 

de Rondonópolis; Nilza Maria Nunes Sirqueira, Presidente da União Rondonopolitana de 

Associação de Moradores de Bairro-URAMB; a presença de toda imprensa local fica os nossos 

agradecimentos pela presença de todos vocês. 

Aproveitando este momento da Audiência Pública, para parabenizar o nosso amigo 

e companheiro, Prefeito do Município de Rondonópolis, Zé Carlos do Pátio, que hoje faz 

aniversário. Registramos e parabenizamos o Prefeito pelo seu aniversário... (PALMAS). Tivemos a 

oportunidade de tê-lo na Assembleia Legislativa e foi companheiro por alguns mandatos e hoje é o 

nosso Prefeito. 

Gostaríamos de abrir esta Audiência Pública, ouvindo a Srª Maria Stella Lopes 

Okajima Conselvan... 

...S/NNS 

 

0206au04.nns 

O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE - ... gostaríamos de abrir esta 

nossa audiência pública ouvindo a Drª Maria Stella, que é a Presidente do MT PAR, e quer fazer 

uma apresentação dos moldes do Ganha Tempo, da atividade que o MT PAR exerce, a finalidade, a 

função da concepção do MT PAR.  
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Deixar registrado que no caso específico do Ganha Tempo, no momento que 

tivermos sete unidades de Ganha Tempo construídos no Estado, eles serão de responsabilidade da 

Setas, Secretaria de Trabalho e Assistência Social que tem nesse momento o nosso companheiro, 

Deputado Max Russi, como Secretário. Importante dizer que a Setas vai gerenciar todo esse trabalho 

assim que a estrutura física toda estiver pronta. 

E dizer da minha alegria, enquanto Deputado Estadual, de poder ter essa 

responsabilidade, Deputado Max Russi. Quando o Governador Pedro Taques disse; “Olha Deputado 

Sebastião Rezende, trabalhe isso no município de Rondonópolis porque precisamos ver essa ação 

sonhada pela população rondonopolitana e da região sul acontecer com celeridade”. 

Fico feliz Prefeito de nesse momento ímpar estar aqui com Vossa Excelência, com 

todos os nossos Vereadores, nosso Deputado, estar aqui com o MT PAR, representado pela Drª 

Maria Stella, para esse momento de clubes de serviços aqui presentes, a nossa sociedade, a nossa 

população podendo discutir e opinar por esse espaço que almejamos a edificação do Ganha Tempo e 

outros aparelhos comunitários. 

Nosso desejo Prefeito, já falamos sobre isso, é poder ter a oportunidade de ter esse 

terreno, também ter outros aparelhos comunitários; uma biblioteca, um anfiteatro, e utilizar para que 

a nossa sociedade possa ter essas instalações tão sonhadas, tão almejadas por nós e também nesse 

espaço podermos, de repente no subsolo, termos um estacionamento amplo. Então acho que é um 

momento ímpar e de que nesta audiência pública já tenhamos isso consolidado.  

Temos duas áreas, é importante dizer, já tivemos essa conversa. Uma é na antiga 

rodoviária, que é uma região central, são dez mil metros quadrados e também foi nos apresentado 

aqui outra área que é aqui no Jardim Guanabara, anexo a nossa Câmara Municipal, uma área... 

s/ drm 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE)-...anexo a nossa Câmara 

Municipal, uma área de aproximadamente mil e oitocentos, mil novecentos metros quadros, daria 

talvez para fazer apenas e tão somente o Ganha Tempo, e nós almejamos muito mais do que, 

Presidente. 

Mas eu gostaria de passar a palavra a senhora e já agradecendo a sua presença. 

A SRª MARIA STELLA LOPES OKAJIMA CONSELVAN - Boa noite a todos, 

em nome do Governador Pedro Taques, eu agradeço a  oportunidade de falar sobre o projeto, 

Deputado Sebastião Rezende, obrigado Prefeito Zé Carlos do Pátio, feliz aniversário também, 

Rodrigo da Zaeli, Presidente da Câmara Municipal, Secretário Max Russi, temos que nos acostumar 

a chama-lo de Secretário, não é  Deputado, todo os vereadores, muito obrigada, minha equipe da 

MT-PAR estão aqui, inclusive a disposição de vocês  para tirarem dúvida a respeito do projeto, se 

vocês quiserem dirigir a eles  ali. Levantem as mãos por favor. 

(A EQUIPE DA SRª MARIA STELLA LEVATAM AS MÃOS) 

Eles estão a disposição para esclarecerem dúvida a respeito. 

Eu vou falar rapidamente a respeito do projeto Ganha Tempo especificamente, ele 

está sendo modelado com apoio do MTPAR, a MTPAR é uma empresa publica do Estado de Mato 

Grosso, nós apoiamos o Governo na estruturação de projeto de parceria, sejam eles PP, concessões, 
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parcerias de investimento, financiamento, apoiamos o Estado nas operações de credito, com bancos  

nacionais e internacionais. 

Então, o nosso papel é garantir que nós tenhamos projetos sustentáveis e projetos 

de excelência, a Secretaria de Trabalho e assistência social e nosso cliente enquanto Secretaria, nós 

estamos executando esse projeto desde março de 2015,  agora estamos em fase já de analise, de 

propostas, de valor e  proposta técnica. Ali nós temos  o conceito arquitetônico do projeto, esse 

conceito foi montando em cima do terreno da unidade de Cuiabá, cada município e são sete 

municípios que receberam o Ganha Tempo, terá uma disposição diferente dependendo da área, mas 

o conceito  vai ser esse, a comunicação visual,  a identidade da unidade Ganha Tempo será essa. 

Os senhores percebem que são módulos, nós conseguimos ajustar o projeto ao 

terreno e ao tamanho também da área. 

 É uma concessão administrativa informa de parceria publica e privada o que  isso 

significa? Que o Estado de Mato Grosso, vai remunerar o seu parceiro privado por 

atendimento...s/dmm...  
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A SRª MARIA STELLA LOPES OKAJIMA CONSELVAN -...O Estado de Mato 

Grosso vai remunerar o seu parceiro privado por atendimento. Cada serviço que for prestado para a 

sociedade, o Estado desembolsará uma quantia. A previsão é que nós tenhamos 21 órgãos operando 

102 serviços. Isso aqui não inclui os serviços municipais, porque essa discussão nós vamos iniciar 

com o Prefeito Zé Carlos do Pátio. Hoje, na realidade, nós já tivemos uma reunião à tarde, e nós 

vamos fechar esse pacote de serviços municipais com cada município. 

A previsão do investimento por contrato é de 64 milhões para sete unidades. A de 

Rondonópolis, a previsão é de 08 milhões de reais. Ela é a maior unidade das sete que serão 

disponibilizadas. São quinze anos de contrato, e aí é importante a determinação do Governador, no 

início do projeto, foi de que todas as unidades fossem instaladas em imóveis públicos, municipais ou 

estaduais. Duas delas serão em imóveis estaduais, que é a de Cuiabá e a de Barra do Garças. As 

outras cinco unidades: Rondonópolis, Cáceres, Lucas do Rio Verde, Sinop e Barra do Garças, os 

imóveis foram cedidos pelo Município. Nós não conseguimos ainda essa definição em 

Rondonópolis. Esse é o motivo pelo qual nós estamos aqui. Nós iniciamos esse diálogo com o Ex-

Prefeito, em 2015, recebemos alguns compromissos, na época, do Município e não conseguimos 

avançar nessa agenda. O Deputado Sebastião Rezende vem intercedendo nesse sentido e a nossa 

expectativa é que hoje, com o apoio do Prefeito Zé Carlos do Pátio, nós consigamos definir a 

questão do imóvel em Rondonópolis. É a única pendência hoje para execução do projeto. 

O Estado de Mato Grosso, como em qualquer PPP, ele constituiu uma Conta 

Garantia, o Estado precisa garantir para esse sócio privado que ele vai honrar com as contas 

prestações mensais. Então, para isso, o Estado vai deixar estocado em uma Conta Garantia que foi 

aberta em nome da MT PAR, porque essa é uma responsabilidade da Empresa, 15 milhões de reais, 

ao longo dos 15 anos de contrato, para garantir o pagamento mensal dessa conta prestação. 

Esse é o leiaute da parte interna do Ganha Tempo, a previsão é que além dos 

guichês de atendimento, nós tenhamos uma área de alimentação e uma área de convivência... 

...S/NNS 
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A SRª MARIA STELLA LOPES OKAJIMA CONSELVAN - ... uma área de 

alimentação e uma área de convivência, o Governador pediu para que todas as unidades estivessem 

uma pequena sala de reunião para que ele próprio pudesse atender a comunidade nessas unidades do 

Ganha Tempo. 

A ideia é que possamos oferecer esse serviço com muito mais agilidade, em um 

prazo menor de tempo, com qualidade, todos os serviços reunidos em uma mesma área, com uma 

agência bancária para dar suporte para essa prestação de serviço e outras concessionárias também, 

água, luz. 

No caso de Rondonópolis, essa é a lista de serviços municipais que apresentamos 

para o Prefeito hoje como sugestão para que sejam ofertados dentro da unidade e também já abro 

para vocês a possibilidade de opinarem a respeito. O Prefeito também está disposto a ouvir a 

sociedade nesse sentido, essa apresentação vai ficar disponível no site da MT PAR e vocês terão 

acesso a todo esse material que está sendo apresentado. 

Temos uma previsão inicial de mil trezentos e cinquenta e seis atendimentos/dia 

em Rondonópolis e vinte e sete mil cento e vinte atendimentos/mês. Rondonópolis tem uma região 

que atende treze municípios, então não estamos trabalhando só com os duzentos e vinte mil 

habitantes daqui, estamos considerando uma população de quinhentos mil habitantes, por isso a 

importância dessa unidade aqui em Rondonópolis. Isso é importante.  

Em 2015, quando fizemos a estruturação do projeto, as equipes que fizeram a 

modelagem do projeto de PPP estiveram aqui no município algumas vezes, assim como em todos os 

outros municípios e o resultado da análise foi esse polígono ali da imagem e foi essa imagem que 

apresentamos para o Prefeito anterior, solicitando a disponibilização de um imóvel público com uma 

área aproximada de dois mil metros quadrados. Porque a previsão de área construída para 

Rondonópolis é de mil metros quadrados e precisamos de uma área para estacionamento. 

Dentro daquele polígono, na época ele nos apresentou uma área ali na região da 

Feira Municipal, não conseguimos avançar na discussão e agora o Prefeito Zé Carlos do Pátio e o 

Deputado Sebastião Rezende estão trabalhando essas duas áreas que já foram mencionadas, a antiga 

rodoviária. 

O Presidente da Câmara, no dia da nossa reunião, semanada passada, 

disponibilizou esse terreno aqui do lado. Para o projeto, qualquer uma das duas áreas atende... 

s/ drm 
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A SRª MARIA STELLA LOPES OKAJIMA CONSELVAN -... Para o projeto, 

qualquer uma das duas áreas atende porque nós precisamos de uma área, que esteve dentro do 

poligomo, que tenha um apelo comercial forte, que seja de fácil acesso para população a final estou 

falando de um shopping para o cidadão. É obvio que se nós conseguimos instalar uma região mais 

central isso potencializa o projeto e também agregar valor para entorno e todo o comercio, tudo que  

gira em volta do projeto, porque  se vocês considerarem que todos os dias eu terei  mil e trezentas  e 

cinquenta pessoas visitando esse imóvel, a área comercial da volta ela é muito valorizada. Então 

existe toda uma leitura também de mercado com relação ao projeto. 
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Alguns  dados sob o projeto em Rondonópolis, ao longo de quinze anos, o Estado 

vai remunerar concessionária aqui em Rondonópolis em cinquenta  milhões de reais, porque são 

quinze anos de serviços, vinte  sete mil atendimentos mês, com potencial de crescimento ao longo 

desse quinzes anos, quantos que os municípios vai crescer em quinze anos. Então, toda essa 

demanda já foi estudada e projetada para daqui quinze anos, o valor da obra é de seis milhões e 

novecentos mil reais, mas existe  todo um investimento em formação e capacitação de pessoas, 

equipamentos, estruturação, porque todo esse enxoval que nós chamamos também é  disponibilizado 

pela concessionária que vai operar o serviço. 

 Então, para Rondonópolis, são cinquenta  sete milhões de reais de  investimento 

ao longo de quinze anos e uma demanda estimada de quase cinco milhões de atendimentos. 

Só para falar um pouquinho do que é esse impacto, essas são  informações gerais 

dos Município de Rondonópolis, PIB,  IDAH. O PIB de Rondonópolis, Receita Corrente Liquida, 

com base nessas informações e  com base  no que o projeto vai gerar, a área de  analise de projetos 

da MTPAR trouxe para vocês alguns impactos que eles perceptíveis e evidentes nas contas e nos 

aspectos sociais da cidade. 

O Ganha Tempo, nesse inicio de operação ele vai gerar 50 empregos diretos e 75 

empregos indiretos...s/dmm 
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A SRª MARIA STELLA LOPES OKAJIMA CONSELVAN -...ele vai gerar 50 

empregos diretos e 75 empregos indiretos. Isso representa 0,6% do número de pessoas empregadas 

no Município. A previsão é que possamos atender 325 mil pessoas/ano. Isso é 10% da população do 

Estado de Mato Grosso. Nós vamos investir, nessa rubrica, direitos à cidadania, 57 milhões ao longo 

de quinze anos.  

Consta no site da Secretaria do Tesouro Nacional a informação de que em 2015, 

porque foi o último dado registrado, Rondonópolis investiu zero em projetos de direitos à cidadania. 

Então, esse também é um indicador que é importante acompanharmos. 

Geração de impostos municipais, o ISS será arrecadado aqui, isso significa meio 

ponto percentual/ano. Em quinze anos, só o Ganha Tempo vai ter gerado um incremento de 7,5% na 

receita tributária do Município. 

Então, eu quero dizer a vocês que para além de todo o ganho social, qualidade de 

prestação de serviço para a comunidade, existe todo um impacto também na economia do 

Município. E a questão do fluxo, nós teremos muitas pessoas sendo atendidas aqui, dos municípios 

do entorno, que invariavelmente irão consumir no comércio, na hotelaria, enfim. 

Eu quero deixar a MT PAR à disposição dos senhores, dizer que o nosso contato 

se dá por meio da Secretaria de Trabalho e Assistência Social. 

Esse contrato vai ser gerido pela Secretaria, nós já estamos trabalhando com o 

Secretário Max Russi a estruturação de uma área lá na Secretaria para fazer a gestão desse contrato, 

porque é um contrato longo, é um contrato que perpassa quatro mandatos de governo. Então, nós 

temos que ter muita responsabilidade para estruturar esse projeto. 

Deputado Sebastião Rezende, muito obrigada novamente. (PALMAS). 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Eu agradeço a participação da 

Drª Maria Stella, Presidente da MTPAR... 

...S/NNS 
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O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE - ... agradecer a participação da 

Drª Maria Stella, Presidente da MT PAR e já queremos também agradecer a presença da Secretária 

Municipal de Ação Social do Município de Rondonópolis, Srª Marcia Ferreira de Pinho Rotilli, 

também agradecer a presença da Secretária Municipal de Governo de Rondonópolis, Srª 

Mara Gleibe Ribeiro Clara da Fonseca. Também a presença do Secretário Municipal de Finanças de 

Rondonópolis, Sr. Rodrigo Lopes Silveira, a presença do Sr. Wender Dias, Presidente do Bairro Vila 

União no nosso município de Rondonópolis, a presença do Presidente do Bairro Jardim Progresso, 

Sr. João Moraes Martins e quero aproveitar até representando as associações de bairro do nosso 

município, convidar a Dona Nilza, a também tomar assento conosco e representando todos os 

presidentes de bairros da nossa cidade. 

Aqui vamos alternando com os inscritos, já temos inscrições feitas pela plateia e 

dizer que a cada participante tem três minutos para se expressar, até porque já temos um número 

grande de inscritos e vamos alternar com os componentes da mesa.  

Gostaria de passar a palavra, nesse momento, como primeiro inscrito da mesa, o 

Sr. Neles Walter Ferreira de Farias, que é o nosso Presidente da CDL no município de 

Rondonópolis. 

O SR. NELES WALTER FERREIRA DE FARIAS – Boa noite a todos e a todas. 

Quero dar uma boa noite ao Deputado Sebastião Rezende, que está presidindo esta audiência 

pública. Cumprimentar toda a mesa. Em nome do Prefeito Zé Carlos do Pátio, quero cumprimentar 

todos os senhores presentes. 

Estive algumas vezes em Cuiabá com o Deputado Sebastião Rezende e em 

algumas audiências no MT PAR, reivindicando esse serviço aqui na cidade de Rondonópolis. 

Sabemos que nossa consciência de poder público está bem aquém com o 

atendimento à população da cidade, não só de Rondonópolis, mas de todo o Estado de Mato Grosso, 

e esse serviço é interessante para todos nós, comerciantes, associação como um todo, sociedade 

como um todo. 

Precisa-se de um serviço mais eficaz para atender a população, atender o 

contribuinte... 

s/ drm 
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O SR. NELES WALTER FERREIRA DE FARIAS -...Precisa de um serviço mais 

eficaz para atender a população, atender contribuinte no Estado de Mato Grosso. nós tivemos 

audiência com Governo do Estado de Mato Grosso para tratar desse assunto há um ano e meio atrás 

e nós apresentou esse projeto que tinha o MTPAR para atender alguns municípios do Estado de 

Mato Grosso. 
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Nós sabemos onde tem gente, tem consumidor, onde a pessoas presentes, ao 

consumidor. Nós  entendemos que aquela área da cidade de Rondonópolis, sendo muito nobre, uma 

área hoje se você fazer uma cotação de preso no imobiliário deve custar em torno de quinze milhões 

de reais no mínimo, não podemos  realmente implantar um projeto que aprende oito milhões de 

reais, numa área que vale quinze milhões de reais.  Nós realmente possamos ampliar esse projeto. 

O Deputado Sebastião Rezende, está preocupado com isso, em ampliar esse 

projeto e poder pegar esses projetos do Estado de Mato Grosso. E no orçamento existe uma 

contrapartida de 20% que pode ser aumentado cada projeto, e poder realmente aumentar esse projeto 

de Rondonópolis, porque é uma área muito nobre que nós temos na cidade de Rondonópolis, dez mil 

metros quadrado, como  é que vai fazer construção com apenas dois mil metros quadrado, nós 

precisamos de outras coisas, outras demandas aqui no município. 

 Nós  precisamos de um terminal coletivo da cidade, interbarra que a cidade não 

tem, a cidade de Rondonópolis cresceu, desenvolveu a cidade, o Prefeito Zé Carlos do Pátio,  nós 

não temos um terminal de interbarra da cidade, as  pessoas que poderiam ir de um bairro  para outro 

e pagar duas passagem, se nós  fazermos um terminal naquele local também pode ser o Ganha 

Tempo naquele lugar, pode ser outros serviços naquele lugar, pode ter um terminal de bairro na 

cidade, coletivo na cidade de Rondonópolis. 

Nós estamos aqui para discutir isso com vocês, dizer  ao pessoal que estão com as 

faixas UNEMAT, eu tive algumas reuniões com a Secretaria do Estado de Mato Grosso Sebastião 

Machado, reivindicando a UNEMAT para Rondonópolis. 

Talvez alguém prometeu a UNEMAT para Rondonópolis, não é um Deputado, não 

é um Deputado Federal, Deputado  Estadual, agora cumpri isso, mas nós  fomos lá várias vezes e o 

Governo diz que não tem orçamento para  implantar a UNEMAT em Rondonópolis.  

O Deputado Sebastião Rezende, tem ido lá comigo, nós fomos três vezes na 

Secretaria do Estado de Mato Grosso, reivindicar a UNEMAT  o Governador não tem orçamento 

para isso. 

Quero dizer a vocês todos que nós da CDL de Rondonópolis, nós somos  

comerciantes, fomentamos a cidade, queremos realmente que venha para cá esse serviço, mas 

também queremos que esse projeto seja ampliado, que possa realmente ser naquele local lá.  

O local mais indicado que nós temos na cidade de Rondonópolis para implantar o 

Ganha Tempo, é  realmente na antiga rodoviária, porque nós estamos preocupados,  agora fizemos a 

Lions Internacional, daqui a pouco vai fazer ponte, eu fiquei sabendo...s/dmm...  
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O SR. NELES WALTER PEREIRA DE FARIAS –...da Lions Internacional e 

daqui a pouco vai fazer a ponte – eu fiquei sabendo que o Prefeito vai lançar a ponte da Avenida W-

11, lá no Residencial Sagrada Família, e a tendência é os comerciantes irem para lá, para aquela 

região da cidade. Nós estamos preocupados com o centro da cidade, que realmente a população 

venha para o centro da cidade e poder fomentar o comércio local. 

Boa noite a todos!  

Boa Audiência Pública a todos vocês. (PALMAS). 
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O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Convido para fazer uso da palavra, o Ex-

Vereador Aparecido Pereira da Silva, o Cido Silva. 

O SR. APARECIDO PEREIRA DA SILVA (CIDO SILVA) – Eu cumprimento as 

pessoas que compõem a mesa na pessoa do Prefeito Zé Carlos do Pátio; Deputado Sebastião 

Rezende; Neles Walter, Presidente do CDL, representando os empresários; cumprimento todos os 

Vereadores na pessoa do Presidente Rodrigo da Zaeli; Srª Maria Stella, representando a MT PAR. 

Eu quero parabenizar, Sr. Prefeito, Vossa Excelência e o Deputado Sebastião 

Rezende, Srs. Vereadores, pela decisão de ouvir o cidadão, a população. Hoje nós estamos 

discutindo um projeto estratégico para a cidade de Rondonópolis, de uma área que é o coração de 

Rondonópolis e eu defendo nesta Casa, como eu já defendi, projetos bons para aquela área. Foi 

diferente, se nós não segurássemos aqui, Prefeito Zé Carlos do Pátio, no apagar das luzes, esta hora 

já teria sido vendido. Esse projeto chegou aqui na Câmara Municipal sem conversar com o cidadão, 

sem ouvir a população. Dr. Orestes, chegou o projeto aqui para vender essa área... 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE REASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS ÀS 

20H36MIN) 

O SR. APARECIDO PEREIRA DA SILVA (CIDO SILVA) – Então, é melhor 

implantarmos um projeto dessa natureza e Vossa Excelência com o Deputado Sebastião Rezende já 

falaram que não querem só esse projeto, querem um teatro municipal, quem sabe com 

estacionamento subterrâneo, um terminal de ônibus integral, que o Neles Walter colocou aqui, com 

praça de alimentação, e o Ganha Tempo terá todo tipo de serviço, como foi falado aqui, com mais de 

cem. Podendo fazer esse projeto quem sabe em duas ou três etapas, lança essa primeira etapa e o 

Deputado Sebastião Rezende e o Prefeito, juntos com o Governo do Estado, buscarão a segunda 

etapa. Senão, Prefeito, o Município não tem condições de fazer o investimento sozinho lá. Daqui a 

pouquinho, quatro anos passam, termina a gestão do Prefeito Zé Carlos do Pátio, se for reeleito lá na 

frente nós sabemos que não venderá aquela área, mas se entrar um prefeito louco aí? A primeira 

coisa que ele vai fazer é meter a caneta para vender o patrimônio do cidadão! Pelo menos nós vamos 

garantir o que é nosso, vamos investir no que é nosso... 

...S/NNS 
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O SR. APARECIDO PEREIRA DA SILVA (CIDO SILVA) - ... vender o 

patrimônio do cidadão, pelo menos vamos garantir o que é nosso, vamos investir no que é nosso, do  

que é seu, que é do empresário, que é do pequeno, do que é do humilde. Aquilo ali é do cidadão 

rondonopolitano. 

Então, Deputado Sebastião Rezende, parabéns pela sua luta anos em cima dessa 

questão do Ganha Tempo e o Prefeito Zé Carlos do Pátio está com vontade também de trabalhar, 

abraçar essa causa. Parabéns pelo senhor defender outros projetos para a cidade de Rondonópolis 

como a canalização do Córrego Canivete, estava o representante da UNISAL aqui com os 

comunitários presentes, participaram da reunião com o senhor, a Câmara participou, o senhor falou, 

“Me dá esse negócio aqui, vamos para cima”, não é verdade? 

Como também a questão de mais um batalhão de polícia para a cidade. 
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A ponte lá do W11, Prefeito Zé Carlos do Pátio já pegou o projeto junto com o 

senhor, que já está lá em Cuiabá, junto com o Governo, lutando para resolver um problema na Av. 

Sagrada Família, naquela região também. 

Temos questão de escola, vai vir escola, vai vir quadra coberta. O trabalho do 

nosso Deputado aqui. 

Questão da UNEMAT, lembro-me desde o primeiro mandato do Deputado 

Sebastião Rezende. O Prefeito Zé Carlos do Pátio, inclusive, no primeiro mandato partimos de uma 

audiência lá em São José Operário para falar da UNEMAT. Deputado Sebastião Rezende, não é 

discurso sua fala sobre a UNEMAT, é uma fala firme e constante, defendendo a escola, a 

Universidade Estadual de Mato Grosso para que seja implantada na cidade de Rondonópolis. E 

quem resolve isso? É Governo junto com Deputado Estadual.  

Então parabéns, que o senhor como Deputado, está lutando no orçamento, está 

reunindo com o reitor, está fazendo um trabalho junto ao Governo para resolver esta questão. 

Sucesso Prefeito, sucesso na sua gestão, a todos o secretariado aqui, ao Deputado Sebastião 

Rezende, com certeza essa dupla unida aqui em Rondonópolis tem muito a ganhar.  

Um abraço e Deus que abençoe a todos. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE – Gostaria de passar a palavra 

agora ao Presidente da Câmara Municipal de Rondonópolis, Vereador Rodrigo da Zaeli. 

O SR. RODRIGO LUGLI (RODRIGO DA ZAELI) - Boa noite a todos, boa noite 

Deputados, Deputado Sebastião Rezende, presidindo esta audiência; Deputado Max Russi, presente 

também; Prefeito Zé Carlos do Pátio; Vereadores presentes; Thiago Silva, Adonias, Batista, 

Guinancio, Jailton, Juary, Orestes. Esqueci algum aqui? 

Obrigado pela presença, Secretários Municipais e o público que veio prestigiar esta 

ação, este momento cívico de nossa cidade, onde a população em uma audiência pública tem a 

oportunidade de expressar e dar sua opinião para o rumo que queremos, qual é a cidade que 

queremos. 

Parabenizar o Governo do Estado, através da Maria Stella, que veio nos mostrar o 

projeto do Ganha Tempo, onde serão investidos mais de oito milhões pelo Governo do Estado aqui 

em Rondonópolis e ficou na nossa oportunidade... 

S/ drm 
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O SR. RODRIGO LUGLI (RODRIGO DA ZAELI)-...em  Rondonópolis e ficou na  

nosso oportunidade de escolher a área. Quero dizer que é um serviço importante esse Ganha Tempo, 

aqui na Câmara nós temos um serviço do DETRAN em anexo aqui ao nosso ambiente, onde 

economiza também  porque as pessoas não precisam atravessar a cidade  para fazer algum serviço 

que o DETRAN oferece aqui dentro da Câmara Municipal. 

Então, o Ganha Tempo é isso, vai reunir vários municípios dentro de um modal só 

para que as pessoas façam expediente com mais rapidez e ganhe realmente o seu tempo valioso. 

Nós temos duas opção, eu já reunião passada me expressei, eu acho que essa área 

que nós ofertamos aqui ao lado da Câmara é uma área de aproximadamente mil e oitocentos metros, 

é uma área que no meu  modo de ver não atender a contento  o projeto inteiro, por uma questão de 

estacionamento, uma questão de logística, área do centro consegue atender isso com mais mestria. 
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Mas como  o Neves falou, uma área muito valorizada, uma área que Rondonópolis 

tem um carinho imenso por aquela região. Então, nos queremos que o Governo do Estado invista um 

pouco mais, transforma aquela área realmente num centro de convivência, com terminal modal de 

transporte coletivo bonito, decente e que funcione também a biblioteca, o anfiteatro e o ganha 

tempo. 

Mas acho que um projeto unificado, nós precisamos tomar um passo importante e 

a população está aqui para opinar e para nos ajudar nisso. 

Então, vamos ouvir aqui, deixar o Deputado Sebastião Rezende, conduzir a Sessão 

com maestria, estamos aqui aguardando a opinião também, porque a  nossa voz, a voz dos 

vereadores é o eco de que vocês darão opinião de vocês e nós com certeza levaremos isso em 

consideração. 

   Obrigado, Deputado Sebastião Rezende, Secretário Max Russi, obrigado Prefeito 

e todos os Vereadores aqui.  Neles, obrigado pela presença. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Gostaria de passar a palavra 

agora mais um inscrito da plateia nosso amigo, companheiro Roberto Massakatsu Shimada. 

O SR.  ROBERTO MASSAKATSU SHIMADA - Boa a noite todos! 

Cumprimentar o Deputado Sebastião Rezende, pela iniciativa, parabeniza-lo por 

isso, através do Neles e todos os membros da Mesa. 

Eu sou um rondonopolitano de coração, há vinte dois anos...s/dmm  
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O SR. ROBERTO MASSAKATSU SHIMADA -...rondonopolitano de coração, há 

vinte e dois anos aqui nesta cidade, com uma pequena empresa, e é muito bom ver isso. Eu acho que 

Rondonópolis está precisando de se tornar uma cidade mais moderna, essa obra vai resolver o 

grande problema que nós enfrentamos, de uma forma em geral dependemos muito de Cuiabá, e isso 

vai facilitar. 

A questão do local, que é o ponto principal desta discussão, não tenham dúvida 

que todos... aí a decisão fica com o Prefeito e com os vereadores, nós estamos com a grande maioria 

dos vereadores aqui, eu acho que a área que vai contemplar essa obra de uma melhor forma é 

realmente a antiga rodoviária, só que é uma área muito grande e precisa ser melhor aproveitado. 

Então, é uma primeira etapa que pode ser cumprida. Agora, sem dúvida nenhuma que o melhor local 

que nós temos para essa obra é o centro. Por quê? Porque já que é Ganha Tempo, já que é para 

facilitar a vida da população, não tem um lugar melhor, aqui em Rondonópolis, do que ali na antiga 

rodoviária. 

Era isso que eu queria colocar e agradecer a todos, e que realmente o Prefeito e os 

Vereadores atuem nesse sentido para que tenhamos essa grande obra aqui na cidade para facilitar a 

nossa vida. 

Muito obrigado a todos! (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Concedo a palavra a um 

componente da mesa, ao nosso amigo, companheiro e Deputado, Max Russi, Secretário de Trabalho 

e Assistência Social. 
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O SR. MAX RUSSI – Boa noite a todos e todas! 

Cumprimento o Deputado Sebastião Rezende, propositor desta Audiência Pública, 

juntamente com o Zé Carlos do Pátio, nosso Prefeito, que está aniversariando hoje, aniversariando 

também o nosso Ex-Governador, que Deus o tenha, Dante de Oliveira, são dois grades Líderes de 

Mato Grosso fazendo aniversário na mesma data, no mesmo dia. 

Cumprimento o nosso Presidente da Câmara, Rodrigo da Zaeli, em seu nome todos 

os Vereadores aqui presentes; também a Maria Stella, Presidente da Empresa MT PARticipações e 

Projetos. 

Trata-se de uma Audiência Pública importante para a cidade de Rondonópolis, 

estive hoje cedo, Prefeito Zé Carlos do Pátio, em uma reunião com o Governador, juntamente com 

todos os Secretários, e eu falei a ele que viria participar de uma Audiência Pública e ele me disse: 

“Tenta convencer, tenta conversar, tenta falar do imóvel do centro”. Felizmente... porque ele falou: 

“Nós temos este projeto”, um projeto muito bem colocado pela Maria Stella, de mais de 08 milhões 

de reais, mas que com certeza o Prefeito Zé Carlos do Pátio tem outros sonhos, o Deputado 

Sebastião Rezende falou de outras vontades, outros desejos... 

...S/NNS 
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O SR. MAX RUSSI - ... mais de oito milhões, mas que com certeza, o Prefeito Zé 

Carlos do Pátio tem outros sonhos, Deputado Sebastião Rezende falou de outras vontades, outros 

desejos, esse móvel central, sem sombra de dúvida, será importante. É um belo de um investimento, 

é uma bela de uma obra.  

Para vocês terem noção em Cuiabá e Várzea Grande o Ganha Tempo, nesse ano 

passado, teve mais de um milhão de atendimentos, ou seja, são pessoas que vão e que vêm, que 

precisam de um local bem localizado. 

Esse Ganha Tempo não vai atender só Rondonópolis, não tenho dúvida que vai 

atender toda a região sul porque serão vinte e um órgãos ali, mais de cem serviços aqui falados. 

Então não tenho dúvida que toda região sul, quem precisa de um documento, que 

precisa de uma agilidade, vai procurar esse local, são dois mil metros, uma obra de qualidade, as 

empresas que estão participando da licitação, a licitação é coordenada lá pela Setas, são três grandes 

consórcios de uma grande empresa. É isso, não é, Maria Stella? 

São empresas, inclusive, uma disputa muito grande entre elas, mas são empresas 

de renome nacional, que já tem expertise e outros Estados, nesse trabalho. 

Então, com certeza, Rondonópolis vai ganhar uma obra de qualidade, vai ganhar 

um belo de um investimento, não tenho dúvida disso. É importante esta audiência. Parabéns Zé 

Carlos do Pátio, parabéns Deputado Sebastião Rezende por querer fazer esta discussão com a 

população.  

O Zé Carlos do Pátio poderia fazer essa definição e poderíamos também no querer 

da área perder esse investimento, pois Barra do Garças vai ganhar, Sinop, Cáceres, Lucas do Rio 

Verde, Cuiabá e Rondonópolis não poderia ficar fora. 

Então parabéns pela audiência pública, estamos tocando esse projeto, esse projeto 

está desde o início do Governo. Não é fácil avançar, é difícil, as etapas são complicadas, em virtude 
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da complexidade. É a primeira PPP que é realizada no Estado, então temos uma série de 

dificuldades, mas estamos tocando da melhor maneira possível. 

Como são empresas grandes, a disputa é muito grande, o interesse é muito grande, 

habilitamos na última fase todas as empresas para que possamos realmente uma concorrência em 

que o melhor preço vem o melhor serviço, venha a ganhar essa licitação. 

Queria deixar esse abraço.  

O Governador, como falei, tem o interesse desse investimento, interesse de outros 

investimentos, Zé Carlos do Pátio, você terá essa parceria para poder contar com esse apoio, poder 

contar com essa ajuda para valorizar uma área como já muito tem falado, uma área nobre de 

Rondonópolis, uma área importante, mas uma área que será utilizada para quem? Para a população 

de Rondonópolis, para quem precisa fazer um documento, quem precisa do atendimento, enfim, 

somos todos nós, todos que vivem aqui dia-a-dia e que precisam de um serviço de qualidade, tudo 

concentrado em um local. Rondonópolis como grande líder da região sul, não tenho dúvida que 

ganhará um grande investimento importante nessa definição. 

Parabéns Deputado Sebastião Rezende pela audiência, parabéns por tocar e 

movimentar... 

s/ drm 

 

 

0206au17.drm 

O SR. MAX RUSSI -...Parabéns Deputado Sebastião Rezende pela audiência, 

parabéns por tocar e movimentar toda a cidade junto com nosso Prefeito que tem um olhar social 

diferente, Deputado Zé Carlos do Pátio tem um olhar diferente e se Deus permitir se tudo dê certo, 

nós queremos  concluir essa licitação o mais rápido possível, a empresa terá seis meses para 

construção dessa obra, então nós teremos condição em acabando a licitação, mas tardar o inicio do 

ano que vem até  metade do ano que vem está entrando essa obra para cidade de Rondonópolis. 

Obrigado, um forte abraço, estamos lá na Secretaria de Trabalho e Assistência 

Social, para ajudar em todos os encaminhamento para tornar esse sonho possível aqui na cidade de 

Rondonópolis.(PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Passo a palavra, inscrito o Dr. 

Rogério Borges Cardoso  que é  Chefe do DETRAN do Município de Rondonópolis, tem também a 

palavra. 

O SR. ROGÉRIO BORGES CARDOSO - Boa noite doutor, agradecer aqui em 

nome do Presidente do DETRAN  do Estado de Mato Grosso, ao Governador pela iniciativa em 

nome  do Presidente, o Deputado Sebastião Rezende, a Assembleia Legislativa, Deputado Max 

Russi, parabéns Deputado  pela maravilhosa Audiência Pública, ao Presidente da Câmara. 

Cumprimentar todos os vereadores e o Prefeito da nossa cidade. E mais, agradecer a todos pela 

presença, com  muito respeito que eu gostaria em nome do DETRAN fazer algumas colocações, nós 

sabemos, como o nosso Presidente da Associação Neles, precisamos  melhorar muito, precisamos 

muito no atendimento a população. 

O DETRAN hoje  é de reconhecimento que precisa melhorar muito para oferecer o 

serviço de qualidade, ou seja, nós estamos aqui falando de área, falando de área que tem valor, e área 
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central, uma coisa eu  tenho certeza, Sr. Presidente, atendimento com excelência e bom para 

população, não tem  preço, já começa por aí. 

Então, me desculpe até o informalismo, eu estava trabalhando e vim direito para 

Audiência Pública, atendimento de qualidade não tem preço. Então, estamos falando de uma área 

central, do meu ponto de vista como gestor é a érea  mais indicada, eu acredito que os investimentos 

serão  bem direcionados e a população de Rondonópolis vai ganhar sim um melhor, isso não ofusca 

nada o trabalho  do DETRAN...s/dmm...   
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O SR. ROGÉRIO BORGES CARDOSO -...isso não ofusca nada o trabalho do 

DETRAN, muito pelo contrário, Doutora, vem somar. Nós precisamos mesmo reconhecer que 

precisamos melhorar, esse é o primeiro passo. Isso nós estamos aqui fazendo. 

Esse projeto proposto pelo Governo do Estado é bem aceito pelo DETRAN, 

estamos juntos nisso e vamos também, independente disso, continuar os nossos trabalhos sempre na 

procura e na expectativa de que possamos, juntos, o Governo do Estado e o Município de 

Rondonópolis oferecerem cada dia mais serviços com excelência, serviços com rapidez. Esse é o 

meu posicionamento, o meu entendimento e estendo isso a todos os Vereadores que estão 

participando aqui, vamos precisar da colaboração de todos para ver isso acontecer, e nós precisamos 

disso. 

Muito obrigado a todos! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Passo a palavra a mais um 

componente da mesa, Vereador Adonias Fernandes de Souza. 

O SR. ADONIAS FERNANDES DE SOUZA – Eu quero, primeiramente, 

agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos aqui na Câmara Municipal participando de uma 

Audiência Pública tão importante para o futuro do nosso Município. 

Eu quero parabenizar o Prefeito Zé Carlos do Pátio por provocar a primeira 

reunião lá na Prefeitura, na semana passada e em menos de uma semana nós já estamos aqui com o 

Governo do Estado e a Assembleia Legislativa, pela segunda vez. 

Eu vejo pessoas aqui, no período da manhã eu fui procurado pelo excelente 

advogado do nosso Município, o Dr. Ailon do Carmo, é um historiador do nosso Município, é uma 

pessoa que gosta muito da nossa cidade, eu nasci em Rondonópolis, nasci nesta cidade, fui criado 

nesta cidade, estou tendo a oportunidade de estar por quatro vezes vereador da cidade em que eu 

nasci. 

Nós estamos falando de dois espaços públicos: a antiga rodoviária e aqui ao lado, 

onde funcionou o Ceadas.  

A antiga rodoviária, Deputado Sebastião Rezende, eu quero parabenizar Vossa 

Excelência, o Vereador Cido Silva, que já falou tudo, e eu, em nome da população, só quero e tenho 

que agradecer por tudo que Vossa Excelência está fazendo pela nossa cidade. Aos nove anos de 

idade eu vendia picolé lá na antiga rodoviária, Prefeito, eu trabalhei na antiga rodoviária até os meus 

treze anos de idade, foi ali que eu conheci o advogado Willian Rodrigues Dias, que morava ao lado e 

chamou-me para trabalhar com ele... 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM O OBJETIVO DE DEBATER A IMPLANTAÇÃO DE 

UMA UNIDADE DO GANHA TEMPO, DISCUTINDO COM A COMUNIDADE E SOCIEDADE 

CIVIL ORGANIZADA SOBRE A ÁREA A RECEBER O EMPREENDIMENTO NO MUNICÍPIO 

DE RONDONÓPOLIS, REALIZADA NO DIA 06 DE FEVEREIRO DE 2017, ÀS 19H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 15 - Secretaria de Serviços Legislativos 

...S/NNS 

 

0206au19.nns 

O SR. ADONIAS FERNANDES DE SOUZA - ... até os meus treze anos de idade, 

ali que conheci o advogado Willian Rodrigues Dias, morava ali do lado, chamou-me para trabalhar 

com ele. Então, defender a história da cidade, sou um defensor.  

Hoje, conversando com o Dr. Arlon, ele quase me convenceu; “Adonias, temos 

que manter essa praça, essa área para construir uma praça”. Cheguei em casa e olhei para o meu 

filho de treze anos, Vereador Juary, o meu filho tem treze anos e não pode frequentar praça  nessa 

cidade. Aqui nenhum pai que tem filho nessa idade deixa seus filhos irem para as praças que temos 

em Rondonópolis. 

Então companheiros, vão lá agora, sai daqui, vamos passar lá na antiga rodoviária 

ver quantos irmãos nossos estão lá deitados, drogados, menina de doze, treze, quatorze anos se 

prostituindo ali e vejo que esse é o momento de Rondonópolis fazer alguma coisa lá porque a 

Prefeitura não tem condições de fazer nada lá hoje, nem de limpar. Não tem dinheiro para fazer. 

Estamos aqui, e quero parabenizar e agradecer a Dona Maria Stella, conheci, 

semana passada, na Prefeitura, e vejo Deputado Sebastião Rezende, Deputado Max Russi e Prefeito 

Zé Carlos do Pátio temos que aproveitar muito o potencial dessa moça, a parceria aqui com o nosso 

município. É uma pessoa preparada que pode nos ajudar e muito. Em Rondonópolis, precisamos da 

senhora aqui para nos ajudar. 

Então Prefeito, estamos falando de quase sete milhões de reais, quase sete milhões 

de reais para ser investido naquela praça, oito milhões de reais é muito dinheiro. Ah, mas temos que 

fazer e o Prefeito Zé Carlos do Pátio foi duro e está correto, ele quer que o Estado invista mais 

Deputado. Aqui temos dois Deputados que podem nos ajudar, e o Sr. Zé Carlos do Pátio está em um 

momento muito bom, Prefeito, Rondonópolis está passando um momento muito bacana e Vossa 

Excelência foi muito habilidoso, antes de assumir, buscar parceria de toda a classe política. 

Então vejo um momento muito bom Dr. Arlon que a nossa cidade está passando, a 

união da classe política, esses oito milhões, com certeza, temos o Deputado Max Russi que vai 

poder nos ajudar, que está aqui do nosso lado, a cidade dele depende de Rondonópolis, dependemos 

de lá.  

Temos vários Deputados Estaduais e Federais que vão ajudar trazer mais recursos 

para fazer o que Vossa Excelência quer lá Prefeito que é um estacionamento, um ponto de ônibus ali 

adequado para atender toda a demanda da cidade, o teatro municipal que é o sonho de Vossa 

Excelência. O senhor cobrou na última reunião do Deputado que lá terá que ter um teatro, tem que 

ter uma biblioteca, o Prefeito cobrou isso lá. 

E vejo Zé Carlos do Pátio, com essa força política que o senhor conseguiu, você 

fará aquilo ficar muito melhor do que tudo isso... 

s/ drm 
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O SR. ADONIAS FERNANDES DE SOUZA -... com essa força política que 

Vossa Excelência conseguiu,fará aquilo ficar muito melhor do que tudo isso, ali tem uma praça, o 
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Arlon, defendeu a praça ali, valorizar os pioneiros da nossa cidade, tem nosso   respeito, meu pai e 

minha mãe que já não estão mais aqui, mas foram pioneiros dessa cidade. 

Então, pessoal, a Audiência Pública foi  provocada para ouvir, eu vim aqui mais  

para ouvir a população, até porque vai defender da Câmara, nós  teremos que dar autorização para o 

Prefeito passando a área para o Estado. 

Então, por isso, nós estamos aqui para ouvir, mas diante mão, eu vejo que é uma 

oportunidade impar, Vereador Jailson, Vossa Excelência que trabalha muito com as pessoas que 

estão na rodoviária, Vossa Excelência está lá direto na antiga rodoviária.  

Eu vejo que é o momento nós darmos uma destinação para aquele espaço, se não 

for agora nós voltaremos daqui dez, vinte anos falando a mesma coisa, porque o  município não tem 

condições de fazer nenhum investimento lá naquele espaço. 

Eu vejo aqui os jovens com as faixas da UNEMAT,  quero aqui Deputado 

Sebastião Rezende, Secretário Max Russi e Prefeito Zé Carlos do Pátio, nós sabemos que a  

UNEMAT depende do Estado, depende do Governador, depende de rubrica dos Deputados e os  

Deputados, tanto Max Russi, Sebastião Rezende e Zé Carlos do Pátio, foram  prefeitos.  Deputado 

quantas vezes fomos à Cuiabá para trazer a UNEMAT para Rondonópolis, o Deputado Zé Carlos do 

Pátio Deputado eu Vereador aqui.  

Mas nós temos um Vereador aqui nesta Casa que eu não aguento mais ouvir fala 

de UNEMAT, toda quarta-feira Tiago Silva na tribuna cobrando a UNEMAT e Vossa Excelência 

Tiago está de parabéns, parabéns porque agora não é só Vossa Excelência que abraçou a causa da 

UNEMAT, várias jovens defendendo a vida da UNEMAT e tem o nosso apoio e tem o nosso 

respeito. 

 Um abraço boa noite a todos (PALMAS)  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Agradecer as palavras do 

Vereador Adonias, que abordar  a questão da UNEMAT. E aos nossos  jovens que estão aqui dizer, 

que na época Deputado...quando eu assumi o mandato em 2003, o Deputado Zé Carlos do Pátio, já 

estava como Deputado lá. E naquela oportunidade foi feita uma lei de implantação da UNEMAT no 

Município de Rondonópolis, é um sonho de muitos anos, infelizmente, nós temos tido essa 

dificuldade.  

Em 2013 nós conseguimos fazer um acerto Vereador, Tiago Silva, com o Governo 

do  Estado, Vossa Excelência lembra desse compromisso de votar um Projeto de Emenda 

Constitucional, garantindo...s/dmm...  
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) –...nós fizemos esse 

compromisso de votar um Projeto de Emenda Constitucional garantindo orçamento vinculado à 

Constituição Federal para que a UNEMAT pudesse definitivamente se instalar aqui. 

Naquela oportunidade, Deputado Max Russi, o Professor Adriano Silva ainda 

Reitor, ele assumiu esse compromisso conosco, votamos, Vereador Adonias Fernandes, o Projeto de 

Emenda Constitucional, a UNEMAT passou a ter independência financeira, e aí, a partir de 2014, 

teria 2% da Receita Corrente Líquida e até 2018 terá 2,5%, com o orçamento vinculado à 

Constituição. Esse compromisso foi feito conosco. Ele fez o processo de implantação, convocou o 
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vestibular e infelizmente nós tivemos uma Ação do Ministério Público que sustou esse sonho de 

todos nós. Isso fortaleceu o Conselho Universitário a dificultar a vinda para o nosso Município, 

porque para vir para cá, eles precisam de recurso financeiro, de dinheiro. 

E aí é importante os nossos jovens saberem, a nossa população, o Prefeito já sabe 

disso, a UNEMAT apresentou uma conta para o Governo do Estado, dizendo: “Olha, nós temos do 

passado 70 milhões de déficit!” 70 milhões. 

Eu quero aqui, Secretário Max Russi, agradecer o Governador Pedro Taques, que 

me chamou para uma reunião com todos os diretores, com a Reitora Ana Maria Di Renzo, e disse: 

“Olha, eu vou ajudar a UNEMAT mais do que nós já estamos fazendo...”, e já assumiu, para 2017, 

35 milhões, em 2018 vai passar mais 35 milhões e já solicitou da UNEMAT esse estudo, porque nós 

queremos a UNEMAT no Município de Rondonópolis, nós precisamos, é algo imperioso. O Prefeito 

Zé Carlos do Pátio disse: “Deputado Sebastião Rezende, nós estaremos juntos e resolveremos essa 

questão de forma definitiva”. 

E agora, Vereador Thiago Silva, com o apoio do Governador Pedro Taques, 

infelizmente, é importante dizermos isso, infelizmente, Vossa Excelência esteve comigo nessa luta, 

nos quatro anos de mandatos, Adonias Fernandes, do Ex-Governador Silval Barbosa, que foi uma 

decepção para nós, porque nós tínhamos tudo, era um Governador do PMDB, estava teoricamente 

conosco, mas infelizmente fez o compromisso e não honrou conosco... 

...S/NNS 
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O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE - ... Governador do PMDB, estava 

teoricamente conosco, infelizmente, fez o compromisso e não honrou conosco, isso deixou-me 

extremamente  triste, aborrecido, porque era oportunidade que tínhamos, mas agora tenho certeza 

que o Governador Pedro Taques está fazendo das tripas coração, inclusive, viabilizando esses 

setenta milhões que nenhum Governo faria.  

Quero aqui fazer essa defesa, Deputado Max Russi, e que já colocou trinta e cinco 

milhões, assumiu esse compromisso na reunião que tivemos lá e vai por trinta e cinco milhões no 

ano que vem, que com certeza vai estar conosco nessa luta para que possamos ter e vamos lutar, 

Prefeito Zé Carlos do Pátio, Vossa Excelência já falou para mim que está incluído nesta luta para 

quem sabe ainda este ano possamos ter a UNEMAT aqui no nosso querido município de 

Rondonópolis. (PALMAS) 

É importante dizer isso e vamos para essa luta apenas para fazer essa explanação, 

viu Vereador Thiago Silva e todos os jovens que estão aqui, que essa luta é de todos nós e vamos 

para cima e vamos ver esse nosso sonho acontecer. 

Gostaria de passar a palavra agora ao, como estamos intercalando, companheiro da 

mesa com a plateia, ouvir o Presidente dos Mototáxis de Rondonópolis, nosso amigo, Mário Sérgio 

Gonçalves.  

O SR. MÁRIO SÉRGIO GONÇALVES – Boa noite a todos, boa noite ao Prefeito, 

ao Deputado. 

Em primeiro lugar destacar como o Adonias disse muito bem, parabenizar o 

Prefeito pela união política, mas é muito gostoso ver aqui a CDL, ver a ACIR porque o coração da 

cidade está nos comerciantes, está nos empresários, está em quem gera emprego e essa união que 
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está fazendo política e vocês, junto com o Prefeito, podem ter certeza que nós cidadãos, com certeza, 

todos nós ganharemos. 

Então parabéns a vocês pela presença também, parabéns a todos do projeto, 

Vereador, você, todos que estão trabalhando para que isso aconteça. 

Queria só dar uma sugestão sobre o terreno. Trabalhei doze anos de mototáxi lá na 

rodoviária velha, sei a realidade e não tenho dúvida que lá é o melhor lugar para se instalar esse 

grande projeto, com certeza.  

Só queria deixar a sugestão, Prefeito e Deputado, Rondonópolis tem um grande 

problema. O que é? Para a sugestão de serviço porque não vi todos os serviços, mas, por exemplo, 

quem sofre um acidente aqui em Rondonópolis, falo isso porque estamos no trânsito e conhecemos 

sobre isso, o cara quebra uma perna e quebra um braço, tem que ir para o INSS, já é uma 

dificuldade... 

s/ drm 
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O SR. MÁRIO SÉRGIO GONÇALVES -... o cara quebra uma perna e quebra o 

braço ele  tem que ir  para o INSS, já é uma  dificuldade, aí ele tem que pegar o papel lá na onde faz 

a pericia, aí ele sai de lá e vai lá no SAMU que é  do outro lado da cidade, ele vai lá no SISC aí ele 

vai lá no DETRAN, ele vai lá não sei na onde, não sei na onde até ele  receber isso a perna dele já 

está desse tamanho e as  vezes não tem nem como locomover. 

Então, esse serviço precisa ser unido nesse projeto, porque é um serviço 

importante  para nossa cidade, eu garanto  que outros  municípios também precisam desse serviço. 

Então, quero deixar essa sugestão, quero também pedir  para Vossa Excelência que 

o projetista deixa um lugarzinho reservado para mototaxista  que será um prazer ter um ponto de 

mototaxi para atender o cidadão. 

 E dizer também a todos vocês, muito obrigado por atenderem a reivindicação dos  

moradores de Rondonópolis que nós  só temos agradecer Deputado Max Russi, pelo carinho que  

Vossas Excelências estão fazendo com a nossa classe, com os nossos moradores com essa  

população que realmente nós temos uma população carente de trabalhadores que precisa do carinho 

e da atenção de Vossas Excelências. 

Muito obrigado. Boa sorte no projeto, que nós consigamos realmente realizar. 

Obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Passo a palavra ao nosso 

Presidente da Associação  Comercial de Rondonópolis, nosso amigo  Juarez Orsolin. 

O SR. JUAREX ORSOLIN - Boa noite a todos. 

Quero  pedir licença para em nome do Deputado Sebastião Rezende, que preside 

esta audiência, o Prefeito Municipal Zé Carlos do Pátio e do Vereador Guinancio, cumprimentar a 

todos os integrantes da mesa. 

Enquanto representante da Associação Comercial e industrial, empresarial de 

Rondonópolis, vou procurar ser bem breve porque o tempo é curto,  precisamos ser bem objetivo. 

Quanto ao empreendimento, o projeto, a finalidade, a importância indiscutível, 

vem para somar, irrelevante, não tem mais o que justificar. Quanto a escolha do local, acho que aí 

sim, vale a pena nós demorarmos um pouquinho em cima disso,  como já foi colocado aqui pelos os 
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que antecederam  é uma obra que vem somar e deve ser aproveitada para dar aquele incremento que 

nós precisamos para  nossa área central, que é  uma área que vem de longo tempo já sendo 

desgastada, carente de obras inovadoras, obras arquitetônicas robustas que de fato embelezam e 

valorizam ainda mais a nossa cidade. 

Então, nós enquanto entidade, nós  gostaríamos de deixar sugestão aqui, Sr. 

Presidente...s/dmm... 
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O SR. JUAREZ ORSOLIN -...Então, nós, enquanto entidade, nós gostaríamos de 

deixar sugestão aqui, Prefeito, que não tomemos uma decisão da escolha alheia ao nosso Plano 

Diretor, ao nosso Plano de Desenvolvimento Urbano. Eu acho que é necessário que nós combinemos 

essas opiniões todas, valiosas opiniões de todas as pessoas e representantes aqui presentes, mas que 

isso esteja em sintonia com que os nossos técnicos lá do Instituto de Pesquisa e Planejamento 

Urbano estão pensando para o desenvolvimento de Rondonópolis para médio e longo prazo. 

Então, eu acho que essa escolha foram colocadas duas áreas, não sei, talvez possa 

ter outras áreas, aí eu acho que ninguém melhor do que os técnicos, baseados em critérios técnicos 

que de fato valorizem essa obra, valorizem o Município para dizer se essa obra é melhor ou essa 

obra é menos adequada. Se nós tivermos só essas duas áreas, obviamente que se for lá no centro, a 

opinião da Associação Comercial também é que seja uma obra integrada, não seja uma obra isolada, 

mas que seja uma obra que contemple esses outros órgãos que já foram falados, mas isso tem que 

partir de um projeto integrado, não podemos partir do projeto isolado para depois construir mais um 

puxado, mais uma coisa para cá, mais uma coisa para lá. Então, de puxadinho não serve, nós temos 

que partir do projeto integrado que contemple todos esses outros investimentos que foi falado aqui, 

do anfiteatro municipal, biblioteca, enfim, esses outros investimentos que partam de projeto 

integrado para daí, sim, levarmos isso à frente e parabenizar o Governo do Estado que está 

investindo e acho que vem em um bom momento. 

Essa é a nossa participação. 

Muito obrigado. (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Passemos a palavra ao nosso 

amigo, empresário, Sr. Helmut Hollatz. 

O SR. HELMUT HOLLATZ – Em nome do Presidente, Deputado Sebastião 

Rezende, cumprimento a todos da mesa, as associações, os líderes, os comunitários, os alunos da 

UNEMAT, futura UNEMAT, que estão aqui defendendo uma bandeira. A vocês cabe o futuro de 

gerenciar o nosso Município, doravante, talvez de uma maneira até melhor do que nós conduzimos 

até hoje. O que nós estamos assistindo aqui, hoje, infelizmente é uma escolha para um projeto tão 

importante igual esse, nós estamos com dificuldade na escolha de uma área... 

...S/NNS 
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O SR. HELMUT HOLLATZ - ... projeto tão importante igual esse e estamos com 

dificuldade de escolha de uma área, Rondonópolis tão grande que é, não temos no poder público 

uma área centralizada para disponibilizar dois mil metros quadrados. É uma pena. 
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Muito se loteou, muito se leiloou e ainda estamos sem, mas não vejo ainda como 

uma grande dificuldade, os recursos existem, basta direcioná-los para um projeto importante igual 

este que vai trazer o benefício óbvio. 

Todos nós sabemos que Rondonópolis pelo clima tropical, caliente, é difícil ficar 

se deslocando como diz o rapaz do mototáxi aqui, para baixo e para cima atrás de um documento, 

uma coisa ou outra. Como é ruim, infelizmente temos que concentrar a logística de Rondonópolis, 

ela precisa ser mais viabilizada e para isso que essa área nobre central de Rondonópolis é tão 

cobiçada. Não é à toa que vocês estão vendo o melhor que tem, obviamente, parabéns, vocês 

souberam escolher. 

Agora, poxa vida, será que vamos fracionar uma área tão importante igual essa? 

Essa que foi minha preocupação, que me trouxe aqui. Falei, poxa vida, restam tão poucas, então 

vamos aproveitá-las melhor. Olha a força que temos para construir um projeto de dez mil metros 

quadrados, não de dois, onde mil é estacionamento. Não.  

Vamos viabilizar para todos esses serviços que o cidadão precisa, é o serviço 

municipal, é o serviço estadual, é o serviço federal, estão todos eles distribuídos por Rondonópolis 

em um perímetro de dez mil metros, dez quilômetros, estão tudo distribuídos, assistimos para todo 

lugar. Onde é que busca? Não, vai lá na Vila Operária, não, vai lá no Birigui, vai lá na Vila Canaã, 

vai lá, para cá. 

E outra, confunde-se, como é difícil de conseguir algum documento, algum serviço 

aqui em Rondonópolis, justamente por causa dessa questão do plano diretor que foi citado aqui. O 

plano diretor está obsoleto, precisa ser revisto, está na hora realmente de aprofundarmos a discussão 

em cima disso e distribuir os serviços, distribuir também os demais planos de construção, os planos 

de urbanização dessa cidade que está carecendo muito porque está crescendo demais, já está 

precisando para isto os técnicos se debruçarem em cima de uma coisa futura. Isso que precisamos, 

pensar Rondonópolis daqui dez, vinte, trinta anos. 

Parabéns de vocês abrirem esta discussão, o Prefeito Zé Carlos do Pátio está 

agilizando isso daí. Que o nosso Governador destacou para Rondonópolis essa obra que é 

importantíssima sim.  

Deixo aqui minha sugestão que findamos tudo isso em um único CPAV, Centro 

Político Administrativo Vertical, onde se faça dez mil metros... 

s/ drm 
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O SR. HELMUT HOLLATZ -... único CPAV, Centro Político Administrativo 

Vertical, onde se faça dez mil metros,  um projeto amplo, que contemple tudo que é municipal, 

estadual e federal, também atingindo a parte logística, atendimento quem  for ali, parte de 

restaurante, as vezes até de lazer, que leve  seus familiares, que a criança vão com suas mães e  

tenham onde ficarem, onde serem atendidas, tem o mototaxi, tem o taxi, tem  o estacionamento 

pago, que seja, isso  é desdobramento, Rondonópolis tem  profissionais para isso, tem  urbanistas, 

senhoras e senhores muito  competente para fazerem isso.Rondonópolis já cresceu e já merece uma 

coisa que não deve ser fracionado. 
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Parabéns, vocês devem arrumar uma outra área, Prefeitura ajudar, dois mil metros 

não é muita coisa para ser achar aí, acredito que junto com essa área vocês construam rapidamente e 

já  fiquem voltados para entrar nesse projeto maior, essa que é a sugestão. 

Muito obrigado a todos (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Passo a palavra agora para o 

Vereador Thiago Silva, nosso Vereador da Câmara Municipal de Rondonópolis. 

O SR. THIAGO ALEXANDRE RODRIGUES DA SILVA -Quero cumprimentar, 

o Deputado Sebastião Rezende, Secretário Max Russi, os colegas Vereadores que se fazem presente, 

Guinancio, Orestes, Batista, Jailton, Juari, o Bilu, o nosso colega Vereador Adonias, que tanto 

também tem trabalhado pela nossa cidade, o Juarez, o Neves e também  a Maria Stella, pelo 

belíssimo trabalho. 

Cumprimentar os concursados que estão aqui nesta noite, cumprimentar a toda 

população que se faz aqui presente, o  movimento livre pela UNEMAT. 

Dizer, aquilo que o Deputado Sebastião Rezende, reafirmou aqui, da nossa luta 

pela UNEMAT. Quem conhece a  historia da UNEMAT sabe da luta do Deputado Sebastião 

Rezende, da luta do Vereador Thiago Silva, do trabalho do Prefeito  Zé Carlos do Pátio, outros 

Deputados como Max Russi, J. Barreto, Teté Bezerra, que tanto tem  lutado pela implantação da 

UNEMAT aqui na cidade. Essa  luta não é de um, não é de dois, essa  luta é da cidade de 

Rondonópolis, não  depende só do Governo do Estado, principalmente do Governo do Estado, mas 

de toda classe política quem fala que depende só de um, está mentindo e não quer a instalação da 

UNEMAT...s/dmm... 
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O SR. THIAGO ALEXANDRE RODRIGUES DA SILVA -...quem fala que 

depende só de um, está mentindo e não quer a instalação da UNEMAT aqui em Rondonópolis. 

Então, eu fico triste quando eu ouço discurso que a UNEMAT depende de um ou 

depende de outro. 

Eu me lembro quando nós começamos esse movimento e colhemos mais de dez 

mil assinaturas, Deputado, e entregamos para o Governador da época, o Presidente da Assembleia 

Legislativa, foi feito um compromisso de implantar a UNEMAT aqui, mas antes de nós entregarmos 

esse abaixo-assinado, o Deputado Zé Carlos do Pátio foi o precursor que criou o Projeto para 

implantar a UNEMAT aqui, se eu não me engano foi no ano de 2000 e até hoje a cidade de 

Rondonópolis está sendo empurrada com a barriga, é falta de compromisso com a nossa cidade. 

Eu não quero aqui colocar a culpa no político “a” ou no político “b”, mas a história 

pode nos contar quem é que até hoje empurrou a nossa cidade com a barriga. Vários políticos que já 

passaram por aí, não é por falta de cobrança, é por falta de compromisso com a cidade de 

Rondonópolis, nós temos cidade como Sinop, que tem uma representatividade muito menor do que 

Rondonópolis, que tem uma UFMT e tem UNEMAT. Infelizmente, igual tem uma faixa que estava 

posta agorinha, eu não sei de quem é o interesse da UNEMAT em não estar em Rondonópolis ainda. 

Então, fica aqui o nosso protesto e também a nossa consideração pela luta que o 

Deputado vem acampando lá na Assembleia Legislativa, pelo Deputado Max Russi e, 
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principalmente, pelo Deputado Sebastião Rezende e pelo Prefeito Zé Carlos do Pátio, que foi o autor 

da Lei. 

Eu estou muito otimista, Deputado Sebastião Rezende, com a posição que Vossa 

Excelência colocou aqui, com esse recurso que o nosso Governador vai disponibilizar que a 

UNEMAT se torne realmente uma realidade, que o então Deputado Zé Carlos do Pátio foi o autor da 

Lei, pela criação, e agora, como um homem iluminado, vai ser o Prefeito que vai conseguir 

implantar a UNEMAT aqui em Rondonópolis... (PALMAS). Então, eu estou muito feliz e vamos 

continuar a nossa luta! O Prefeito Zé Carlos do Pátio disse que já fez o União ser campeão, depois 

de tanto tempo, mais de trinta anos, e agora nós vamos receber a UNEMAT. 

Então, vamos continuar a nossa luta, aos municípios ficam os nossos protestos que 

em 2014, depois de muito trabalho, nós conseguimos, os Deputados conseguiram, o Deputado 

Sebastião Rezende, naquela época, juntamente com o  

Deputado J. Barreto, Deputada Teté Bezerra, Deputado Zé Carlos do Pátio, conseguiram uma PEC 

que aumentou os recursos para a UNEMAT, foi publicado o vestibular, mas infelizmente foi 

suspenso... 

...S/NNS 
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O SR. THIAGO ALEXANDRE RODRIGUES DA SILVA - ... UNEMAT foi 

publicado o vestibular, mas infelizmente foi suspenso o vestibular e qual era desculpa para a reitoria 

da UNEMAT. A desculpa foi que os outros municípios entravam em contra partida é por isso que 

falo que depende dos municípios, quem falou aqui que não depende dos municípios, faltou com a 

verdade porque depende dos municípios. 

Recebi um papelzinho agorinha que vários municípios receberam a UNEMAT 

também tiveram a contra partida da Prefeitura e nesse último ano, juntamente com os colegas 

ganhadores, conseguimos uma emenda de quinhentos mil pela implantação da UNEMAT aqui. A 

Câmara Municipal tem feito a sua parte, tem trabalhado, todos os colegas vereadores, não só o 

Vereador Thiago Silva pela instalação da UNEMAT, porque isso não é um sonho só do Thiago, é 

um sonho da cidade de Rondonópolis, de todos os estudantes que sonham com um curso superior. 

Então quero agradecer os nossos Deputados, em nome do Deputado Sebastião 

Rezende, em nome do Deputado Max Russi, em nome do nosso Prefeito Zé Carlos do Pátio pela luta 

que tem acampado aqui na nossa cidade. 

Também quero dizer assim como o Adonias falou que já cansou de tanto ouvir o 

Thiago falar da UNEMAT, também o Adonias tem acampado uma luta aqui pela Escola Militar. 

Deputado, acredito que logo, logo, juntamente com os Deputados, vamos conseguir a instalação das 

UNEMAT aqui na nossa cidade. 

Agora falando do Ganha Tempo, vejo que o próprio nome fala tudo, qual é o 

objetivo dessa unidade de serviço? É ganhar tempo. Qual é a área mais centralizada da nossa cidade? 

A área de fácil acesso aqui do nosso município, é a região central, onde o cidadão que mora na Vila 

Olinda, no Jardim das Flores, que mora lá no Parque Universitário, no Carlos Bezerra, consegue 

chegar em pouco tempo. É a região central, onde o cidadão que mora lá em Pedra Preta, que mora 

em São Zé do Povo consegue chegar em pouco tempo.  
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É a região central, por isso que defendo, vim aqui e já defendi várias vezes nesta 

tribuna, juntamente com o colega Vereador Adonias, a implantação do Ganha Tempo na região 

central, defendo aquilo que o Prefeito tem colocado que o Governo também tem que entrar com 

outras contrapartidas para que a Prefeitura não disponibilize aquela área apenas para o Ganha 

Tempo, mas para que possa construir ali uma área de lazer, uma biblioteca e outras estruturas para 

que aquela área não fique apenas dois mil metros quadrados ocupados e os oito mil ali desocupados.  

Então essa é a minha opinião, defendo também que seja na região central, mas que 

também tenha o apoio do Governo do Estado para que possamos trazer outras melhorias para a nossa 

cidade. 

Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE – Passar a palavra agora ao último 

inscrito... 

s/ drm 

 

 

0206au29.drm 

O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE –... Passar a palavra agora ao 

último inscrito aqui da plateia nosso amigo Nenzão. 

O SR. IDELVAMAR MENEZES DE ARAÚJO (NENZÃO) - Boa noite a todos! 

Em primeiro lugar quero falar diretamente ao Deputado Zé Carlos do Pátio, toda 

vez que se tratar de uma área do município, eu gostaria que o município entendesse que foi criado o 

IMPPUR - Instituto De Pesquisa E Planejamento Urbano e Regional, um instituto que é justamente 

para direcionar e que o  município saiba que lá tem pessoas técnicas preparadas para planejar o 

futuros desta  cidade. 

Em primeiro ponto e aqui como eletricista nós viemos aqui basicamente para dar 

uma pequena opinião e me desculpe algumas pessoas. Primeiro ponto vejo que o senhor está em 

cima de uma arapuca que é a nossa prefeitura,  é caixote que precisa de reforma, daqui a pouco  

precisamos repensar um novo modelo de prefeitura a médio e longo prazo, vamos colocar a dez 

anos, nós precisamos repensar a nossa prefeitura e começamos por aí. 

Vamos falar em Ganha Tempo neste país, estou  falando isso Zé Carlos do Pátio, 

porque eu conhecia o SISC e a grande finalidade de criar o SISC qual foi? Foi colocar aqui vários 

trabalhos, serviços do Governo do Estado que não funcionou, qual o grande ganhar tempo deste 

momento, deste país que ele precisa ser avançado? Tecnologia! 

Onde é que eu ganho tempo, onde é que o cidadão pode acessar o serviço do 

Estado, onde posso buscar uma certidão? Tecnologia! Nós estamos aqui discutindo o que? Que 

modelo de publico e privado estou trazendo  para meu país,meu Estado, um modelo onde eu entro 

com tudo, onde o Estado, o cidadão banca e daqui a pouco a coisa não funciona, daqui a  pouco o 

cidadão, grande empresário, alguém chega e diz o seguinte olha não funcionou e nós estamos 

retirando e já levamos. 

Então, estou aqui tentando colocar alguma luisinha, Deputado para que possamos 

discutir que ganhar tempo  é  tecnologia.  Ganha tempo é você ter o cidadão que fez o concurso 

publico ele sabe o que é ser publico, ele sabe o que é servir e que nós  estamos 

invertendo...instabilidade, eu quero estabilidade não quero ser servidor, precisamos enfiar isso na 
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cabeça do cidadão que ele te, que servir, ser servidor é fazer o seu melhor, é buscar agilizar aquele 

que está precisando de apoio, essa cultura precisamos levar para dentro da Prefeitura, para dentro do 

Estado, porque se não, o assistente Social que deveria estar lá nos bolsões de pobreza...s/dmm 
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O SR. IDELVAMAR MENEZES DE ARAÚJO (NENZÃO) -... Assistente Social 

que deveria estar lá nos bolsões de pobreza ele fica enclausurado lá dentro, ele não está nem aí. E se 

nós não investirmos em tecnologia nas escolas, na Prefeitura, se nós não avançarmos nisso... porque 

do meu celular eu consigo acessar a minha conta, do meu celular eu consigo buscar algumas 

certidões! Infelizmente, ao longo dos anos nós estamos vendo o Estado fazer puxadinhos, puxadinho 

do DETRAN. Agora tem um puxadinho aqui que está ajudando, é um puxadinho, mas nós 

precisamos de um DETRAN de verdade e de fato em Rondonópolis, que já é um sonho de muitos 

anos que leva grande soma de dinheiro e não se traz o retorno, não temos uma estrutura descente do 

DETRAN, as nossas escolas estão aí capengando. 

Tecnologia! Tecnologia, essa que o cidadão abastado tem, que lá do seu escritório 

consegue fazer os exames de saúde, tecnologia! Nós não estamos mais na idade da pedra! Acabou.  

Esta Casa precisa cobrar tecnologia, esta Casa precisa dar ao cidadão acesso às 

informações, e é só com tecnologia... 

Aqui eu ouvi um moço falar sobre o Instituto de Pesquisa e Planejamento Urbano 

de Rondonópolis-IPPUR, é lá que tem que ter técnicos, é lá que tem que ter homens preparados para 

falar desta cidade, para planejá-la a médio e longo prazo, viabilizar transporte. Que futuro eu quero 

para o meu filho? É esse que eu estou vivendo agora, mas para o neto dele. 

Então, Prefeito Zé Carlos do Pátio, é a sua responsabilidade, já deu de fazer a coisa 

porque “a” ou “b” quer. Não, o povo precisa. E nós precisamos repensar! Está fácil, “cara”, é 

tecnologia, ela é acessível, eu preciso fazer o cidadão entender isso, eu ainda sou burro de pai e mãe 

na tal tecnologia, mas o meu neto não vai ser, ele está tendo uma boa educação, ele terá mais acesso 

do que eu, e a tecnologia, me desculpa aqui o MT, mas vocês têm que se debruçar na tecnologia. Os 

recursos estão escassos, o nosso Estado está quebrado, falido, nós precisamos gerar emprego. Esse é 

o grande segredo do cidadão, emprego e renda. Como é que eu faço isso? Esse é o mote do Estado, o 

Estado tem que gerar emprego; gerou emprego, o cidadão anda de cabeça erguida e aí nós temos 

acesso a um monte de coisa. Se não for assim, nós vamos debater, nós vamos ver um SISC que não 

funciona, onde o servidor que está lá há trinta anos está no amontoado. 

Vamos à Prefeitura, as Secretarias estão acanhadinhas lá, o servidor não tem como 

trabalhar, nós temos que pensar nisso. 

Desculpe-me a minha forma de debater, de discutir, eu vim aqui para dar uma 

luzinha, mas é tecnologia que faz ganha tempo, é tecnologia que faz com que o cidadão tenha acesso 

à saúde e à educação. Esse é o futuro! Esse é o futuro! O “cara” que pensou essa tal internet... 

...S/NNS 

 

 

0206au31.nns 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM O OBJETIVO DE DEBATER A IMPLANTAÇÃO DE 

UMA UNIDADE DO GANHA TEMPO, DISCUTINDO COM A COMUNIDADE E SOCIEDADE 

CIVIL ORGANIZADA SOBRE A ÁREA A RECEBER O EMPREENDIMENTO NO MUNICÍPIO 

DE RONDONÓPOLIS, REALIZADA NO DIA 06 DE FEVEREIRO DE 2017, ÀS 19H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 25 - Secretaria de Serviços Legislativos 

IDELVAMAR MENEZES DE ARAUJO (NENZÃO) - ... a tecnologia faz o 

cidadão ter acesso à saúde, à educação. Esse é o futuro. O cara que pensou essa tal de internet é o 

cara.  

Então vamos a essa ferramenta sim, esse é o caminho, tecnologia. E espero que o 

Governo saiba diferenciar tecnologia com demanda de algumas pessoas, tecnologia com o servidor, 

servidor aquele que foi para lá para servir ao cidadão que paga o seu salário, servidor é isso para meu 

critério. 

Nunca fui para um emprego público porque sei que não teria capacidade para estar 

ali, mas participo dos debates do meio político, mas jamais tive coragem de chegar, “arruma 

emprego aí”, porque não é meu meio, não é meu lugar. 

Então fica aqui Zé Carlos do Pátio, áreas em Rondonópolis discute-se com IPPUR, 

com o aval do IPPUR. Vou fazer tecnologia, nada contra exaltar, mas ganha-se tempo com 

tecnologia. Obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE – Passar a palavra agora ao 

Prefeito Municipal Zé Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Bem, quero cumprimentar o Deputado 

Sebastião Rezende, parabenizar pela audiência pública em conjunto com a Câmara Municipal, na 

figura do Vereador Guinancio, quero cumprimentar o Deputado e Secretário Max Russi, que 

também veio trabalhando o apoio a todos os projetos do município, cumprimentar a Secretária e 

Diretora do MT PAR, Maria Stella, cumprimentar o Juarez Orsolin, cumprimentar o Vereador 

Orestes, cumprimentar o Vereador Bilu da Areia, Vereador Juary Miranda, Vereador Jailton, 

Vereador João Batista, Vereador Thiago, Vereador Adonias, toda comunidade. 

Primeiro eu ouvi não é? Porque joguei a responsabilidade para a sociedade, para a 

Câmara e para a Assembleia, mas peguei uma frase aqui que foi do Deputado Max Russi quando ele 

falou o seguinte: “o Governador está torcendo que seja na área central”. Então vou falar o seguinte, 

ele falou na reunião, vou falar o seguinte, vou jogar, Deputado Max Russi, a responsabilidade dessa 

obra na mão do Governador Pedro Taques. Por que estou falando isso? Porque concordo muito bem 

com todas as autoridades aqui, a Associação Comercial, a Câmara, a Assembleia, os empresários, a 

CDL... 

s/ drm 
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O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO -...Associação comercial, a Câmara, Assembleia 

Legislativa, os empresários, a CDL, todos, o que eles falaram? “nós não queremos puxadinho, nós 

não  queremos fazer uma coisa pela metade” eu concordo, é uma coisa que está dentro do meu 

coração, por isso, que eu  falei que talvez iríamos fazer aqui do lado da Câmara, porque eu não  

quero fazer um puxadinho naquela área  nobre (PALMAS) 

Mas, a partir do momento que o Governador soube desta Audiência Publica, torce 

para que seja no centro, é porque ele mandou  recado que  ele pode trabalhar, pode articular mais 

obras, mais  investimentos nessa localidade para atender a sociedade de Rondonópolis. 

 Vejam bem, aonde quero coloca, eu vou propor a Câmara Municipal mandar a lei, 

se  é para ser no centro, mas com algumas  exigências, com algumas recomendações e nessas 

recomendações colocar realmente o interesse da sociedade de Rondonópolis nesse projeto e que de 
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principio nós mandamos um desmembramento da área, mas não  queremos um puxadinho quero 

dizer a todas as autoridades aqui, mas que nós mandamos  dizendo que nos queremos fazer um 

projeto compartilhado com setor empresarial com setor  empresarial e com o Governo do Estado no 

sentido de  garantir uma obra homogênea não um puxadinho, em todos  o sistema. 

Eu quero Secretária, Diretora do MT PAR, Maria Estela, colocar o IMPUR- 

Instituto de Pesquisa e Planejamento Urbano de Rondonópolis, que alias nós vamos tirar ele da 

Prefeitura dentro de pouco tempo, porque o celebro da Prefeitura tem que  ficar no lugar separado 

para pensar a cidade. 

 E nós vamos  propor a eles um projeto homogêneo que atenda o Ganha Tempo e 

que possa fazer essas ampliações que a sociedade tanto espera, mas de forma homogênea, não que 

haja um puxadinho para cá, um puxadinho para lá para acabar uma área do município. 

Agora, o que eu  penso sobre o Ganha Tempo? Eu penso  assim igual todos aí, é 

uma área publica, aquela área central, é uma área que eu sonho que seja uma aérea para o povo, por 

isso que  defendo que ali tem que ter um terminal, tem que ter o Ganha Tempo, uma biblioteca, um 

anfiteatro, uma praça, um espaço, mas só que  oito milhões é muito pouco numa área nobre daquela 

ali. 

Eu vou jogar a responsabilidade nas mãos do Governador, porque o Governador  

tem a oportunidade de deixar marca do Governo dele ali...s/dmm... 
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O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO -... o Governador tem a oportunidade de deixar a 

marca do Governo dele ali. E aqui foi colocada uma coisa interessante, por que eu vou colocar a 

responsabilidade nas mãos do Governador? Porque o projeto... é de quantos milhões...? 

(A SRª MARIA STELLA LOPES OKAJIMA CONSELVAN RESPONDE AO ORADOR – 

INAUDÍVEL) 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – O projeto total? 574 milhões no final de quinze 

anos. 

Vejam bem: o empresário que for fazer o investimento ali, quanto é o investimento 

de tudo? 

(A SRª MARIA STELLA LOPES OKAJIMA CONSELVAN RESPONDE AO ORADOR – 

INAUDÍVEL) 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – 64 milhões. Ele tem direito a 20% de aditivo. 

Concorda comigo? Então, 64 milhões, mais 02, se tiver 20% de aditivo, 06 + 06 são 12 milhões, 

com mais 08 milhões que é do Ganha Tempo, são 20 milhões, já dá para discutirmos um projeto 

macro ali. Se o empresário quiser ao ganhar a licitação - porque tem quatro empresas disputando a 

licitação - querer fazer um projeto macro, tem como fazer. E o MTPAR, junto com o Governo do 

Estado, tem como buscar esse entendimento. 

Então, eu quero, neste momento, fazer dois encaminhamentos: eu senti, lá no meu 

gabinete, que os vereadores não são contra aquela área, mas também eles pensam igual o setor 

empresarial, todos não querem um puxadinho, e eu vou jogar o meu prestigio e o Governador vai 

jogar o prestigio dele no encaminhamento aí. Agora, eu quero pedir aos meus colegas Deputados, 
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amigos, companheiros, que os senhores sentem com o Governador. O Governador tem a grande 

chance de construir o nome dele na cidade, se fizer um trabalho macro aqui. Agora, se deixar só o 

Ganha Tempo, ele vai nos deixar em uma situação constrangedora. Na verdade, o Governador 

trucou, eu falei seis, agora eu quero ver se ele vai jogar as cartas. Essa é a jogada que estamos 

jogando agora. Eu estou jogando nas mãos do Governador, nas mãos de vocês, Deputados, a 

responsabilidade de fazer esse Projeto. Olha só o que nós vamos fazer, nós vamos mandar dois mil 

metros para a câmara, nós vamos desmembrar a área para aprovar o Ganha Tempo, só que depois 

que aprovar a área, pode mudar o projeto, pode haver uma mudança do projeto. Aí que o 

Governador vai entrar na parada, é aí que o Governador vai ter que entrar na parada, é aí que os 

Deputados terão que entrar na parada, Secretário Max Russi, Deputado Sebastião Rezende. Eu vou 

entregar tudo isso sob a decisão dos senhores. Entenderam? Eu posso entregar isso nas mãos dos 

senhores? Eu posso garantir que os senhores e o Governador irão fazer isso por nós?  

Eu estou colocando isso, porque se vocês não tiverem um pouco de insegurança.. 

...S/NNS 
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O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - ... colocando isso porque se vocês não tiverem 

um pouco de insegurança. Eu, particularmente, preferia fazer aqui do lado, se vocês falarem, não Zé 

do Pátio vamos para cima do Governo, a Câmara, tenho certeza, junto conosco, como Prefeito, setor 

empresarial vai ter confiança. 

Agora, concordo também que esse projeto tem que ser discutido junto com a nossa 

equipe, com os técnicos e o MT PAR. Então quero colocar, deixar essa avaliação. 

Olha só o que está acontecendo, estamos na seguinte posição, se ficar o bicho 

pega, se correr o bicho come porque se não colocarmos a área, o que vai acontecer? O Governador 

vai desistir de Rondonópolis e não ganhará o Ganha Tempo, não é? 

Então, poxa vida, imagina termos a imagem de não queremos o Ganha Tempo. É 

uma imagem negativa. Agora também colocar o Ganha Tempo naquela área nobre, estamos jogando 

na mão do Governador a responsabilidade de desenvolver um projeto importante. 

Inclusive quero aqui dizer que gostei de uma matéria que saiu hoje na Globo, 

venho falando, falei até semana passada contigo não é? Secretária, com o Deputado Sebastião 

Rezende que trouxe a Secretária aqui, obrigado Deputado Sebastião Rezende, obrigado Deputado 

Max Russi. Falei com eles na época na reunião que essa cidade não tem biblioteca, isso eu quero 

aqui dizer, Rondonópolis não tem. Hoje vi um trabalho na imprensa questionando a falta de 

biblioteca nesta cidade.  

Então para nós será importante desenvolver um trabalho e vejo que aquela área ali 

é uma área para o povo, Ganha Tempo é do povo, terminal é do povo, biblioteca é do povo, 

anfiteatro é do povo, acho que tem que ser uma área do povo, mas não pode nos deixar com a brocha 

na mão. 

Acho que o Governo não pode nos deixar com a brocha na mão e deixar só o 

Ganha Tempo, entenderam o meu raciocínio? Não sei explicar direito, meu jeitão de explicar não é 

bonito igual aos Deputados aqui que falam mais bonito os dois, mas entenderam que não se pode 

deixar Rondonópolis nessa situação. Acho que tem que ter uma definição firme. 
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E olha, vamos ceder por isso, mas o Estado tem que mostrar a parte dele, mas 

quero de antemão dizer aos dois Deputados, o Governador me ligou sexta-feira, mostrando que quer 

ajudar a cidade de Rondonópolis, ligou-me sexta-feira às oito horas da noite, estava lá, o Wilson 

Santos chegou lá na mesma hora o Governador estava em uma reunião lá em Goiânia com todos os 

governadores da região Centro-Oeste e me ligou, “Zé Carlos, pode contar comigo porque queremos 

ajudar Rondonópolis”, então há uma pauta, quero aqui dizer... 

s/ drm 
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O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO -...pode contar comigo, porque nós queremos 

ajudar Rondonópolis.  Então, há uma pauta. 

Quero  aqui dizer que os Deputados estão me ajudando, Deputado Sebastião 

Rezende, colocou dois milhões de emendas de micro revestimento de lama asfaltica, 80% da emenda 

dele aqui (PALMAS) 

O Deputado  Max Russi, vai colocar  recurso da Bolsa Família, para complementar 

Secretaria Márcia, cedeu  recurso da Bolsa Família para nós por mês, para mais ou menos mil e 

poucas crianças em situação de vulnerabilidade. 

Deputado  Gilmar Fabris, esses dias me ligou seis horas da manhã, só fiquei em 

dúvida no horário que ele me ligou, seis horas da manhã, mas tudo bem, ele está animado. Ele me 

ligou seis horas dizendo que vai colocar emendas parlamentar aqui, os Deputados Federais e 

Senadores, estão todos colocando recursos aqui, o Governador também está sinalizando. 

Então, quero aqui dizer para vocês que estou muito feliz, muito  obrigado, 

Deputado Sebastião Rezende, pelo empenho, por ter feito esta  Audiência, Publica, obrigado, 

Deputado Max Russi, a Câmara Municipal, que abriu espaço, Associação Comercial, nós estaremos 

na sua nessa sexta -feira, tivemos na pose da CDL. 

Quero aqui agradecer a todos que estão, mas quero  deixar isso claro, 

Rondonópolis vai dar um voto de confiança ao Governador Pedro Taques e um voto  de confiança 

ao Governo do Estado para fazer um projeto maior. 

Por ultimo, um mês de governo, nós deixamos o RGA para os servidores, um mês 

de  governo fizemos uma lei que estava difícil de negociar que é com SERV Saúde, estou  mando 

para Câmara esta semana, um mês de governo conseguimos resolve o problema da categoria dos 

professores que é o enquadramento dos professores da rede municipal, conseguimos resolver, 

estaremos  mandando o projeto para Câmara agora. Um mês de governo resolvemos vários 

problemas pontuais da cidade. Por que estou falando isso? Quero aqui colocar nós estamos vendo o 

cartaz da UNEMAT, é uma pauta, como são várias pautas que nós estamos resolvendo, só temos um 

mês de governo é uma pauta que eu ainda quero resolver, viu Deputado Sebastião Rezende, viu 

Vereador Tiago, Deputado Max Russi. 

 Quero dizer do empenho do Deputado aqui, realmente o pessoal da UNEMAT não 

aguenta mais ele, porque ele faz tudo pela cidade nessa luta pela  UNEMAT. Então, nós vamos abrir 

esse debate ainda, quero dizer aos estudantes que nós vamos abrir. 

Outra  questão que tem que deixar claro para os vereadores também, que nós além 

de garantimos o RGA, que  fomo o único município até agora do Estado que  garantiu, além de 
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garantir o enquadramento dos professores que fazia  três anos que não conseguíamos, nós já 

estamos...s/dmm... 
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O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO -... três anos que não conseguíamos, nós já 

estamos acatando o chamamento de 70 professores da rede municipal e vamos chamar o outro 

concurso também gradativamente. Agora, eu não vou fazer farra com o dinheiro público, chamar 

todos os concursados e classificados como fizeram aí. Isso é politicagem, isso não é fazer política 

com seriedade, chamar quinhentos servidores para querer comprometer a cidade de Rondonópolis. 

Isso eu não vou aceitar. Agora, chamar conforme as necessidades do poder público, médicos, 

auditores, procuradores, servidores, nós vamos. Mas isso é gradativo. Nós estamos fazendo uma 

administração pontual e respeitando a aplicação do dinheiro público. Temos que deixar claro: o 

número cargos de confiança do meu governo, tanto do passado como neste, é menor do que o que 

tinha nas gestões anteriores, porque nós vamos respeitar o dinheiro público. Nós não vamos fazer 

farra como estávamos vendo. Isso eu não aceito. 

Quero aqui dizer que nós estamos acabando com aquele Decreto dos taxis, porque 

não está correta a forma como estava sendo conduzido, tem que ter a lei para começar, eu tentei essa 

lei, Deputado, tentei a lei, mas os taxistas não quiseram na época, fizeram uma movimentação lá, 

que era uma lei para respeitar os taxistas, fizemos uma lei para os mototaxistas, está aqui um 

mototaxista, nós nos reuníamos até as 05h da manhã e consegui regulamentar os mototaxistas na 

época. Hoje, nós não temos problema, era 1.300 e hoje são oitocentos; regulamentamos o aeroporto; 

regulamentamos vários serviços do município, mas o único que não aceitou foi os taxistas. Nós 

temos que fazer uma lei para regulamentar os taxistas e não aceitar a forma como está. Eu estou 

recebendo carta de taxistas que escreveu para mim dizendo o seguinte: “Eu não fui contemplado, eu 

tenho dez, quinze anos de serviço, eu não aceito a forma como foi feito.” Então, nós temos que fazer 

a lei e estou disposto a discutir isso com a Câmara Municipal. 

Eu quero dizer o seguinte: é um mês, um mês tentando focar ponto a ponto, 

resolvendo os problemas da cidade. 

Para Vossa Excelência ter uma ideia, Deputado, iria parar o aeroporto, resolvemos 

o problema do aeroporto, não deixamos o aeroporto parar; a questão da empresa de ônibus, eu quero 

agradecer a Câmara que intermediou, porque a empresa iria embora. É verdade ou não é? A Câmara 

está aqui para dizer, nós temos vereadores tato da Base como da Oposição, o representante da 

empresa falou: “Do jeito que está, eu vou embora.” Nós resolvemos, a empresa teve um voto de 

confiança, estamos preparando o processo licitatório para discutir a questão de uma nova licitação da 

empresa... 

...S/NNS 
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O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - ... para discutir a questão da nova licitação da 

empresa, mas quero dizer o seguinte, foram vários os problemas que estou resolvendo, mas vou 

voltar e quero dizer que vou abrir o debate, Deputado Sebastião Rezende, na luta sua.  

Vereador Thiago, a respeito da UNEMAT, quero os vereadores aqui e quero 

também abrir o debate e começar a chamar paulatinamente, gradativamente os servidores 

concursados conforme a necessidade do município porque sei que precisamos dos servidores, eles 

são importantes, não queremos desqualificar a importância do servidor público, mas não podemos 

aceitar o jogo da oposição que estava sendo feito. 

Queremos realmente respeitar o dinheiro público, respeitar a administração pública 

e quero dizer que quando fui Prefeito outra vez, tinha um limite de gastos com servidor público e 

cumpri aquele limite. Não posso chegar e vê o que estamos vendo, gestões anteriores que chegavam 

ao limite providencial de aplicação em servidor público. Isso, não podemos aceitar porque acaba 

comprometendo a receita não investindo e não valorizando o servidor que já está também 

trabalhando. 

Então quero dizer que essa é a nossa forma de pensar, de agir e quero agradecer 

profundamente e vou trabalhar durante o meu mandato ouvindo muito a Câmara Municipal porque 

também quero dizer que esse projeto só será concretizado se tiver o voto da Câmara, sem a Câmara 

não sou nada, a Câmara que vai decidir a decisão final. Então vamos encaminhar à Câmara e a 

Câmara que vai falar, não, nós queremos assim; e vou acatar a decisão da Câmara porque ela é 

soberana, ela é livre e ela é democrática. 

Quero aqui parabenizar, gostei muito dessa fala do Governador que colocou o 

seguinte; “prefiro a área central”, então se ele falou isso é porque já está sinalizando que pode 

investir mais, pode ajudar mais e a confiança nossa será realmente ao Governador e meus colegas 

Deputados.  

Obrigado Deputado Sebastião Rezende, parabéns por esta audiência, o senhor está 

me ajudando muito. Obrigado Deputado Max Russi, parabéns, o senhor está me ajudando muito. A 

Câmara Municipal e a sociedade. Muito obrigado e um abraço a todos. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE – Agradecer aqui as palavras do 

Prefeito Zé Carlos do Pátio e dentro do encaminhamento feito pelo Prefeito, falo inclusive agora, 

Deputado Max Russi, não como Deputado, mas como Secretário de Trabalho... 

s/ drm 
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O SR.PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - ... agora Deputado  Max Russi, 

não como Deputado, mas como Secretário de Trabalho e Assistência Social que terá a 

responsabilidade de gerir, a SETAS vai ter a responsabilidade de gerir todos esses empreendimentos 

no Estado e obviamente que a nossa luta e o nosso trabalho é  Secretário Max Russi, para que nós 

tenhamos todos esses aparelhos públicos, colocados além do Ganha Tempo, possamos ter  como o 

Prefeito já colocou aqui, biblioteca, anfiteatro, uma praça, que possamos ter nesse subsolo 

estacionamento,   nós vamos necessitar de estacionamentos é o sonho  nosso fazer com que aquele 

espaço seja revitalizado, Vereador Adonias, eu penso que é o sonho de toda nossa população 

rondonopolitana. 
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Passo a palavra a Vossa Excelência. 

O SR. MAX RUSSI - Só cumprimentar aqui a TV Assembleia, os companheiros 

de Rondonópolis, o Magno, Juninho,  Fernandão, aqui presente. E dizer Deputado Zé Carlos do 

Pátio, que vou levar para o Governador, esse apoio de Vossa Excelência, o apoio da Câmara, aqui eu 

e a Maria Estela, falou que nos próximos quinze dias que reunir com IMPUR para vocês traçarem a 

estratégia. 

 E dizer mais, dizer que esse investimento aqui Prefeito Zé Carlos do Pátio, dar 

uma sugestão aqui, eu sei que Vossa Excelência está querendo mais investimento, mas faça  um 

grande projeto, com  tudo que Vossa Excelência quer fazer para aquela abra,  Rondonópolis tem a 

felicidade de ter três Senadores, Deputados  Federais e eu e o Deputado Sebastião Rezende, com  

certeza o Governador dará apoio para fazer outros investimentos, que Vossa Excelência sonha em 

fazer naquele espaço. 

Então, trabalhe, monte esse projeto, nós precisamos Vereadores do apoio de 

Vossas Excelências, precisamos aprovar, só está faltando a área de Rondonópolis. 

Então,  temos um prazo curto, não é  pressão não, longe disso, Vossas Excelências 

tem o tempo que acharem necessário, se for possível até  no final no máximo de março terem  isso 

aprovado seria importante para nós não segurar esse processo, então seria importante essa 

aprovação, essa definição par darmos segmentos. 

Conte com apoio, eu vou levar esse voto de confiança, vou falar da sua fala aqui 

Prefeito Zé Carlos do Pátio, da confiança que está se depositando no Governo do Estado, no 

Governo para fazer esse investimento e fazer outros  investimentos, ser parceiros em outros 

investimentos que Vossa Excelência quer naquele local, pode ter certeza disso, eu e o Deputado 

Sebastião Rezende, seremos grande aliados para ajudar nesse investimento que essa área requer. 

 Obrigado! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Dentro desse encaminhamento 

feito, Prefeito Zé Carlos do Pátio...s/dmm         
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) -...Dentro desse 

encaminhamento feito, o Prefeito Zé Carlos do Pátio já disse, Presidente da MT PAR, Maria Stella, 

terá uma reunião amanhã, de manhã, de novo, com os Secretários e com certeza muitas outras 

parcerias nós teremos aqui, com a presença do MT PAR, muito ativo, são muitos projetos que nós 

temos aqui e que com certeza serão equacionados. 

No pronunciamento do Prefeito, ele enviará para a Câmara e fazer algumas 

considerações na utilização do espaço nessa região central da cidade para que nós possamos ter 

todos esses aparelhos comunitários que são desejados por nossa população ali e, obviamente, que os 

nossos vereadores, que são valorosos a nossa Câmara, são vinte e um Vereadores que têm 

preocupação, têm trabalhado, querem o melhor para a nossa cidade, irão trabalhar nesse sentido para 

que nós, em nenhum momento, possamos correr o risco de perder esse investimento. Podem ter 

certeza disso, nós não vamos perder esse investimento, Prefeito. 08 milhões investidos em um 

Ganha Tempo, que é algo que nós sonhamos há tanto tempo, obviamente que nós vamos trabalhar 

muito, Secretário Max Russi, para que isso possa acontecer efetivamente neste momento em que a 
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iniciativa privada está disposta a fazer esse investimento, nós sabemos das limitações que o poder 

público tem, nós temos que apoiar e fazer com que a nossa região, não só a nossa cidade, mas a 

nossa região possa receber todos esses serviços que serão prestados nesse espaço. 

Então, eu quero aqui mais uma vez agradecer a presença de todos, dizer que foi 

uma alegria a Assembleia Legislativa, dentro daquele compromisso que fizemos com os nossos 

vereadores, com o Prefeito Zé Carlos do Pátio, nós faríamos essa convocação desta Audiência 

Pública e estamos honrando esse compromisso. 

Quero aqui mais uma vez agradecer ao Cerimonial da Assembleia Legislativa que 

se deslocou para cá, todos os servidores, cinegrafistas, sonoplastas, enfim, toda estrutura da 

Assembleia Legislativa ficam os nossos agradecimentos... 

...S/NNS 

 

0206au40.nns 

O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE - ... estrutura da Assembleia 

Legislativa ficam os nossos agradecimentos e dizer que foi muito bom e proveitoso. É isso que 

temos que fazer, ouvir a nossa população e, obviamente tirar daquilo que ouvimos o ponto basilar 

para que essas ações possam ser implementadas.  

Então, mais uma vez, agradecer a todos e desta forma declarar encerrada esta 

audiência pública que teve o objetivo de implementação ou implantação do Ganha Tempo no 

município de Rondonópolis com a escolha desta área para a referida implantação. Abraço a todos e 

uma boa noite. (PALMAS) 
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